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Városi közgyűlés.
Kifogásolt póthitelek.
Sarkára áll a városi párt.

Végre a törvényhatósági bizottság 
többségét alkotó, városi párt is észre­
vette, amit a Debi'eceni Újság már 
éveli hossza sora óta hangoztat, 
hogy az örökös póthitelkérések a költ­
ségvetésnek nemcsak realitását bont­
ják meg alapjában, hanem illuzióriussá 
teszik a törvényhatósági bizottság költ­
ségvetési jogát is.

Természetesen a többségi párt 
r~ak óhajtó módban meri szóvá tenni 
ezeket, ti törvényhatósági bizottság jo­
gainak életgyökereit támadó, botrá­
nyos állapotokat, mert tűrő részese 
volt eddig minden dolgoknak.

De mi, akik régóta küzdünk a 
közügy érdekében a köztigyek tiszta­
ságáért, nem tudunk megelégedni az 
óhajtó módban kifejezésre jutó szaná­
lással. Ennél radikálisabb eljárásra van 
már szükség : fegyelmi felelősség alá 
kell vonni mindazon közegeket, akik 
a törvényhatósági bizottság tudta, bele­
egyezése és hozzájárulása nélkül egyet­
len fillért is mernek kiadni meghatal­
mazás nélkül.

Szigora kegyetlenséggel kell őrt 
állania a törvényhatósági bizottságnak 
a jogai megvédésében; még ferdítő 
magyarázatot sem szabad meghallgat­
nia, mert a törvényhatósági bizottság 
jogköre úgyis már-már a semmivel 
egyenlő, hiszen a városi tanács csak 
utólag — a jóváhagyás biztos remé­
nyében ! — jelent be olyan dolgokat, 
melyekhez a közgyűlés eiőleges fel­
hatalmazása nélkül nem is szabadna 
hozzáfognia.

Nagyon örvendünk azon, hogy a 
többségi pártban is megmozdult immár 
a lelkiösmeret. Igaz, hogy még csak 
óhajtó módban beszélnek, amire nem 
sokat adunk, de ez remélni engedi, 
hogy legközelebb talán — ha a több­
ségi párt a városi tanács rabszolga­
láncait le tudja dobni magáról —

! erélyesebb és imponáló hangon is 
; érvényre tudja juttatni akaratát. Nem 

fog nyavalyogni a többségi párt, ha­
nem felfüggesztéssel egybekötött fe­
gyelmi vizsgálatokkal fog érvényt 

; szerezni akaratának, ami ma még 
nincs.

Lehetetlen állapot is ez a mai. 
Hiszen ha az uj nagykölcsön dolgát 
is ugv csinálják meg, hogy póthitel- 

1 kérés jön utána, akkor megöli ez a 
' lelketlenséggel párosult tudatlanság az

egész várost. Hogy lehet életbevágó, 
emberöltőkre kiható kérdések meg­
oldásába fogni olyan emberekkel, akik 
mindenben határozatlanok. Százmillió 
adósságot szabad az ilyen emberekkel 
csinálni előre meghatározott programúi 
szerint?

Interpelláció és indítvány.
Pontosan 3 uia után nyitotta meg a 

közgyűlést Donmhidy Elemér főispán, iidvo- 
I zölvén a bizottsági tagokat. Jászi ViKtor cir. 

szóvá tette a polgármester "azon intézkedését, 
hogy az „Uj Debrecen* dinit J-pot az utcai 
elárusitás megvonásával fenyegette meg, ami 
a sajtószabadság megsértése. A polgármester 
megjegyzi, hogy az utcai elárusitás megvo­
nása az ő joga és a lapot csak íigye'mez- 
tetni akarta, hogy e jogát gy-korolhatja.

Ezután dr. Lukács Béla indítványát tár­
gyalták, melyben javasolja, hogy a Piac-utca 
60. sz. házasteleknek a július 15-ére kitűzött 
árverésen való megvételét mondja ki a köz­
gyűlés. A tanács javasolja, hogy a közgyűlés 
bizza meg a tanácsot az árverésen való rész­
vétellel, de az összeget előre ne határozza 
meg, azonban utasítsa az érdekeltekkel való 
tárgyalásra és csak az esetre vegye meg a 
telket, ha az utcanyiíás 100—120 ezer koro­
nánál többe nem kerülne.

Márk Endre a tanács javaslatát elfo­
gadja, mig dr. Révi Nándor az indítványt 
fogadja el. Magosa György utal arra, hogy a 
közgyűlés csak az esetben hajlandó az utcát 
megnyitni, ha az sokba nem kerül a város­
nak, ellenben meg kell változtatni a szabá­
lyozási tervet. A közgyűlés a tanács javasla­
tát fogadja el.
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Az ajándék.
Sasa Smirnov egy nap gondosan, újság­

papírba burkolt tárgygval a hóna alatt, jelent 
meg Kosolkov doktor fogadó-óráján.

— Nos, kedves barátom, — köszöntötte 
az orvos — hogy érzi magat ?

Sasa szivére szorította kezét és izgal­
mas hangon mondta:

— Doktor ur, az én édes anyám tisz­
teltet] és ezerszeresen szívből köszöni, hogy 
engem, egyetlen fiát kigyógyitott a veszedel­
mes betegségből és megmentett az életnek, j 
Nem is tudjak, miként rójuk le . . .

— Csák kötelességemet teljesítettem, — 
hárította el betegének hálálkodás.tt az orvos. 
— Mindenki más a helyemben csak igv tett 
volna.

— Lássa dr. ur, mi csak szegény em­
berek vagyunk és sajnos, nem tudjuk meg­
fizetni az ön fáradozását. Pedig ez nagyon a 
szivünkbe markol, mert oly igen szerettünk 
volna . . . Hálánk csekély jeléül, kérjük, fo­
gadja el ezt a bronz-csoportozatot.

— De hiszen teljesen felesleges, hogy 
valamijüket nekem ajándékozzák, mérgelődött 
az orvos.

— Nem, doktor ur, ajándékunkat nem 
szabad visszautasítania, — szólt Sasa, mi­
közben a csomagot bontogatta. — Ezáltal 
édesanyámat és engem mélyen elszomo­
rítana . . . Valóban szép dolog és nagy 
művészi értéke van. Édesapa hagyta reánk és 
mi úgy őriztük, mint egy drága emléket. Édes­
apa ugyanis a régi műkincsek összevásárlá­
sával foglalkozott és eladogatta azokat a mü- 
barátok,ak. Most is ebből tartjuk fenn ma­
gunkat.

E szavakkal Sasa ünnepélyesen az asz­
talra helyezte az ajándékot: kis bronzkande­
láber volt ez, művészi kivitelben. Csoporíoza- 
tot ábrázolt. A doktor habozva nézte az aján­
dékot. Vonakodott.

— Igen, a dolog nagyon szép, — mon­
dotta — de, hogy is mondjam csak . . .

— Mi aggasztja doktor ur, — kérdezte 
Sasa hevesen.

— Nos, úgy vélem, ezt a kandelábert 
semmi esetre sem állíthatom itt fel.

— Hisz ez nevetséges doktor ur ! Azt 
hiszem, mégis csak a művészi érték a fő 
— szólt Sasa sértődötten. — Nézze csak 
meg, mily finomak, graciózusak az alakok.

! Úgy tűnik fel, mintha az alakok valóban

élnének ; figyelje csak meg az arcvonások­
éi even kifejezését.

— Értem én ezt mind, fiatal barátom 
— felelt az orvos — de azért a lámpásé 
mégsem állít hatom fel.

' — Doktor ur ! Ön megmentette az éle-
I temet és mi örömmel odaadjuk önnek, ami 
i nekünk a legértékesebb és legdrágább. Es 

csak szívből sajnáljuk, hogy a párját is 
nem adhatjuk hozzá . . .

Köszönöm kedves barátom és adja út 
üdvözletemet tisztelt édesanyjának, de . . . 
az ajándékot nem fogadhatom el . . . azaz, 
csak hagyja itt, szólt végül Kosolkox 
doktor, mikor betege elkomorodott arcába 
pillantott.

Basa elbúcsúzott megmentőjétől és 
újra sajnálkozott, hogy nincs meg a másik- 
lámpás is.

Mikor aztán elment, Kosolkov doktor 
sokáig nézte a kandalábert és gondolatokba 
merült.

— Tényleg művészi értékű, ehhez 
kétség sem fér. Eldobni nagyon is kár 
volna — összegezte eszméit — do a szalon­
ban felállítani " kész lehetetlenség. Kinek is 
adhatnám oda ?
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Ami a közgyűlés által adott megbízáso­
kat illeti, Vaságy István III. aljegyző Javas­
latára a választ tudomásul vették, bár Já­
nosi Zoltán javasolta, hogy a téglavető-telep 
lakosai ne jogelismerési dijat fizessenek, ha­
nem bért. De annak is a leszállítását java­
solja. Az előterjesztést elfogadták. (Tehát a 
sanyargatott tégtovető lakosságán nem se­
gítettek.)

Az általános tzabalyozási tervre felme­
rült észrevételeket, tartalmazó belügyminisz­
tert leiratot tudomásul vették bárom pont 
kivételével.

Vita nélkül megszavaztak oOO koronát 
a szutmármegyei árvízkárosultak részére, a 
honvedhadapród iskolában megüresedett 
helyre Szathmáry Zoltán hírlapíró fiát aján­
lottak. Arad város ce a debreczeni ipartes­
tük-: átiratát az ipartörvény revíziója^érdeké­
ién tudomásul venni javasolták. Baja város 

bírok, tanítók, állami és törvényhatósági 
tisztviselők, alkalmazottak és szolgák^fizetós- 

ndezesv ügyében irt fel a képviselőházhoz, 
melynek támogatását kéri. Pártolják.

Megszavaztak azét koronát a Munkácson 
: iallitandó Arpád-sjoborra. Teljesítették az 

.mi tisztviselők kérését és felírnak a pénz- 
u:yminiszterhez, bogy Debreezent a II. lak- 
l éi'osztaiyba helyezze. A Kálvineum árvaház 
részére pedig 10.000 koronát szavaztak meg. 
Elfogadták a katonai beszállásolási váltságdíj 
rendezésére tett javaslatot és a pótkökséget 
megszavazták.

Névszerinti szavazások.
Következtek a névszerinti szavazások. 

Harmadizbeni szavazással elhatározták a 
Boldog! alva-utca 16., a Csokonai-utca 21., 
a Nyíl-utca 106. és a Péterfia-utca 70. sz. a. 
bázastelkek megvételét, mig a további telek- 
szerzésekre és elajándékozásra vonatkozó 
szavazásokat későbbre tűzték ki másod- és 
harmadizbeni szavazásra,

Apró-osep ő.
Az u.i nagvkölcsön dolgát levették a 

napirendről, a 800.000 K függő kölcsönre 
beérkezett ajánlatok feletti tanácsi döntést 
tudomásul vették, úgyszintén a 3 milliós 
függő kölcsön felvételére vonatkozó határo­
zatot is.

Az öntuzbiztositási rendszer behozata­
lara 500.000 K tartalékot jelöltek ki a köz­
ségi adót pótló alapból.

Az elepi dűlőben levő Kövesdy-féle 
nyilas föld eladására vonatkozó javaslatot 
eifogiglták.

Elfogadták a nőipariskola segélyének
felemelése ügyében tett tanácsi javaslatot,

Debre'

hogy a köiiSdgwtési hia.-.y •* 8 • °*
tolja.

Az örökös p vh.t e .
Nagvobb vita támadt a p thitelkérések- 

nél. Márk Endre furcsálja, hogy. örö oson 
költségtöbbletek merülnek fel. Több a pot- 
hitel, mint a megszavazott alapösszeg. Jánosi 
Zoltán rendsze;t lát a póthitelkérésekben. 
Torkig van már vele az egész város közön­
sége. A jövő reménysége és a közmegnyutr- 
vás érdekeben kéri, bogy a légkör megtisz­
tuljon a pótköltségektől. Jász! Viktor rá­
mutat arra, hogy a közgyűlés elrendelése 
nélkül foganatosítottak munkákat, tehat ezt 
felhatalmazás nélkül tették, ami nem járja, 
mert a felhatalmazás a közg\ülés joga. Ne- 
vetségessététel nélkül nem lehet eltűrni az 
ilyen dolgot. Révi Nándor rámutat arra, hogy 
a* póthiti lek megszavazásával vérszemet kap | 
a mérnöki hivatal is és felhatalmazás : 
nélkül is pótmunkákat foganatosít. így I 
a csatornázásra 1.400.000 koronát, utólag j 
még 600.000 koronát szavazott niyg a köz­
gyűlés és mégis 4 milliót költöttek e!. Ki 
adott erre f- lhatalmazást"? Jött-e euó ’avas- 
lattal a tanács a közgyűlés elé? Kifogást 
emel a közgyűlés elóleges felhatalmazna 
nélkül való többletkiad >sok miatt. Aczél 
Géza a közgyűlésre hárítja a felelősséget, 
mert a kertészeti tételnél is 2000 koronát 
törölt. A tanyai iskolák építésénél a mérnöki 
hivatal költségvetése nél rill állott elő. javas­
lattal a tanács. Jánosi Zoltán kijelenti, 
hogy nem hiszi, hogy a tanács a szakh va- 
tal megkérdezése nélkül állott volna elő ja­
vaslattal. Ki kell küszöb ülni a póthit'le et, 
mert sötétbe ugratják vele a közönséget. A 
jövőben nem szavaz meg póthi e't és gondja 
lesz rá, bogy a közgyűlés se zavazza meg, 
mert sok, ami sok. A költs eve: st ngy ke 1 
összeállítani, hogy a meg'ele ó szükséglete­
ket tartalmazza. Ha elóiordul is, hog .. nót- 
hitehe van szükség, a közgyűlésnek előzetes 
hozzájárulását kér ék.

Ezután a kért póthiteleket a köz­
gyűlés — kivételesen és n óljára! — en­
gedélyezte.

Vita nélkül.
Gyorsan pergett le ezután a rarg\ soro­

zat. A harcászati lőtér bérletére kötött szer­
ződést elfogadták, ug\ szintén elhatái óztak a 
S iv-utcai ovoda városi k ze ézbe való véte­
lét is. Az iparostanonciskolái bizctiSágba Ív - 
választották Márk Endrét és Sztankax 
Faxkást.

Schaf János hely t eli lakosnak a társas- 
koc i járatot eng"dely / ék. Az országos birói
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cs ügy - zi egye Ulet internatusa resz"r n 
g en elk' t és 40.000 korona hozzájárulást 
z:n aztak meg. Az alföldi gazdasági egye- 

s iletue a varos 200 koronával tagul be­
lépett.

Pap Lajos ipariskolai szolgát és Rác/, 
István erdővasuti mozdonyvezetőt felvették a 
nyugdíjasok közé, özv. Medgyszay Dezsőne 
és Erdey Jánosné járulekait felemelték; 
Benyáts Emil kereskedőnek megengedték a 
város címerének használatát.

Több apró-cseprő felebbezés, szabadsá­
golás és orvos oklevél kihirdetése után a 
főispán 8z. N gy Latos számvevőt tisztelet­
beli főszámvevóvé nevezte ki, mire a köz 
gyűlés 6 óra után véget ért.

Rajokban a vidékre,
Választójogi reform.
Államosított közigazgatás.

A munkapárti klubban nagy riadal­
mat okozott az ellenzéki agitációnak a 
vidéki sikere s elhatározták, hogy en­
nek ellensúlyozására nyomban az ara­
tás után a munkapárti képviselők töme­
gesen szállják meg a vidéki kerülete­
ket. Ennek a megszállásnak kezdete 
Tisza grófnak az országhoz intézett nyílt 
levele lesz. Utána mindjárt turnusokba 
beosztott munkapártiak tömegesen rán- 
dúlnak le a kerületeikbe.

Egy munkapárti előkelőség ezt 
mondotta:

Az ellenzék velünk szemben él'i 
halál harcot jelentett be. Mi védjük z 
delünket és álljuk a harcot. Ha kel': 
elünk mi Is olyan fegyverekkel, aminőket 
az ellenzék nekünk szegzett. Adunk vá­
lasztójogot mi is. Egygyel többet, min 
amennyit az ellenzék ad. Ha az ellenzék 
2.400.Ó00-nek kívánja a választójogot, mi 
megtoldjuk százezerrel. A magyarság vé­
delmét pedig megtoldjuk az államosított 
közigazgatásban, amelynek reformj m sietv 
dolgoznak a belügyminisztérium és az 
igazságügyminiszterium törvény előkészítői. 
A választójog és a közigazgatás reformja

Némi töprengés után eszébe jutott, hogy 
barátjával, Uchov ügyvéddel szemben lekö­
telezettnek érzi magát, mert szívességből el­
vállalta és sikerre vitte egy pemt.

— Szerencsés ötlet! — gondolta — 
nein illenék, hogy mint jóbarátot, pénzzel 
kínáljam, leghelyesebb tehát, ba ily módon 
méltányolom munkáját. Uchov agglegény és 
minden álszeméremtől mentes . . .

Kosolkov doktor nem akarta hosszúra 
nyújtani az ügvet s ezért a kandeláberrel 
•,zónnal a barátjához ment.

— Kedves barátom — mondta •— el­
őttem hogy fáradságodat megköszönjem . . . 

Mivel védelmedért nem akarsz pénzt elfo­
gadni, kérlek, legalább ezt az apróságot, 
halam bizonyságát ne utasítsd vissza . . . 
Igazán nagyon szép dolog.

Mikor az ügyvéd az ajándékot meglátta, 
határtalan volt elragadtatása.

— Hisz ez nagyszerű ! Csodás ! Hon­
nan tudtad ezt előkeriteni ?

Amint azonban elragadtatása lecsillu- 
pult, az ajtó felé pillantva, mondotta :

— Tudod, Kosolkov, azért csak vidd 
megint magaddal .. . nem fogadhatom el. . .

— De miért nem? — kérdezte a doktor.

— Nos, ha tudni akarod, a dolog kissé 
kellemetlen; az alakok nem egészen megfe­
lelőek.

— Csak nem adsz nékem kosarat ? Az 
ördögbe is, ostobaságot akarsz tenni. Bizto­
sinak, hogy műkincsé Nézd csak milyen ele­
venek, kifejezők az alakjai! Nem barátom, 
félre az ellenvetéssel. El kell fogadnod . . .

És boldogan, hogy az ajándéktól meg- 
j szabadul, gyorsan távozott barátjától.

Amint Kosolkov elment, az ügyvéd min- 
' den oldalról megnézte a lámpást és épugy 
: azon törte fejét, mit kezdőn vele, mint előbb 
I a doktor.

— Szép darab, — bírálta. — E'dobni 
kár volna, de még sem tarthatom meg . . . 
Legjobb volna odaajándékozni valakinek. De 
kinek ? Ah, most jut eszembe, hogy Saskin 
barátomnak, a komikusnak, ma van a juta­
lom-estélye; az szereti az ilyen csecsebecsé­
ket, — neki fogom adni.

Úgy történt. Estére Saskin megkapta a 
kandelábert. Előadás után vállvonogatva nézte 
az ajándékot és azt mondta:

— Mit csináljak ezzel a lámpással ? — 
Tisztes polgári látásomban lakom és csak 
a ezinptdon jő a szabadosság. Mit ér hát?

— Adja cl — tanácsolta a színházi bor­
bély. — Itt a közelben lakik egy öreg asz- 
szonv, aki ilyen műtárgyakkal kereskedik. 
Tudom a címét.

A komikus megköszönte a jó tanácsot 
és követte is.

Néhány nap múlva, mikor Kosolkov dok­
tor épen egy tudományos kérdésben elmerülve 
gubbaszkodott íróasztalánál, hirtelen kinyílt 
az ajtó es — Sasa Smirnov lépett be. Su­
gárzott a boldogságtól, mosolygott és a sze­
mei ragyogtak.

A kezében megint egy papirosba cso­
magolt tárgy volt.

— Doktor ur —■ kezdte — képzelje 
örömömet! Egészen véletlenül sikerűit a 
kandeláberhez egy teljesen megfelelő párt 
szereznem . . . Édes anyám most oly bol­
dog . . . Hiszen az egyetlen fia vagyok . . 
És ön megmentette az életemet . . .

Remegve a hálás, meleg örömtől, Sasa 
a doktor ámuló pillantásától kisérve, az asz­
talra helyezte a kandelábert. Kosolkov pedig 
femyitotta ajkait, hogy valamit szóljon, de 
nyelve hirtelen felmondta a szolgálatot. Né­
mán meredt maga olé.

Gaehov.

Fefiérnemüt csipkefüggönyöket 
nui blousokat 

legszebben tisztit Feuerstein mosd iní8Z8l3 Piac-u. 83
Fióküzlet: Arany Jáaos-u 15

Futizlet telefon szám 1157. SS
Fióküzbt telefon szán 712.M
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junktlmba kerülnek. Mi hisszük, hogy a 
köz igazgatás reformja lesz az, amely az 
ellenzéket részeire bontja. Hisszük azt is, 
hogy a belce szeptemberig helyreáll. Az 
ei:yszakaszosra nem lesz szükség.

“ £ nyilatkozatból csak az derült ki, 
hocv a munkapárt se békát nem akar 
se választójogot nem akar. Bizakodik 
az ellenzék szétrobbantásában. Ennyi 
a taktikájaami taktikának is édes­
kevés. Közös miniszteri értekezlet.

Félhivatalosan jelentik, hogy a Becsben 
ártandó közös miniszteri értekezletet, mely- 

■ ■ k megtartását e hónap negyedikére tervez­
tek, elhalasztották. A közös miniszteri érte­
kezletet hétfőn, e hónap nyolcadikén fogjak 
megtartani és Lukács László miniszterelnök 
!ia értekezleten való részvétel céljából vasár­
nap utazik Tátralomnicról Béesbe.

A julius 8-iki közös miniszteri tanács­
kozás kiváltképpen katonai ügyekkel fog 
uglalkozni. Ezeknek az ügyeknek nem any- 

nyira szervezeti, mint inkább pénzügyi ka­
rakterük van. Ami a tengerészeti költség­
vetést illeti, újabb konkrét követelések nem 
lesznek szőnyegen. A tengerészeti kormány 
nem nj Dreadnougthokat, sem egyéb hiteleket 
nem fog kívánni, mert ez idő szerint más 
sürgős katonai követelésekre kell a pénz.

Ügyvédek állásfoglalása.
Akár tetszik Székely Ferenc igazság- 

ügyniiniszternek, akár nem, a magjrar ügy­
védi kar egyre nagyobb határozottsággal fog­
lal állást ~a törvénytiprások ellen s teljes 
erejével és társadalmi nagy súlyával meg- 
bélyegzi a parlamentarizmus ellen intézett 
alantos merényletét. Az ügyvédek állásfogla­
lása a kormány ellen annál nagvobb suly- 
Ival esik az általános helyzet serpenyőjébe, 
m.ert köztudomás szerint az ügyvédi kar kép­
viseli a vidéki intelligencia zömét s az ügy­
védi karjmzi a hangadó szerepet minden 
olyan kérdésekben, amelyek a közvélemény
érdeklődését a legjobban lekötik.

Jogász nemzet vagyunk s ha a jogok 
hivatásos védői durva alkotmánysérelmet lát­
nak Tisza István gróf eljárásában, akárhány­
szor semmisiti is meg az igazságügyminiszter 
az ügyvédi kamarák erélyes határozatait, a 
közvélemény teljes odaadással támogatja 
azoknak törekvését, akik nemcsak _ hivatva 
vannak a hasonló kérdések mo zitelésere, 
hanem vezető szerepük mellett erkölcsi kö­
telességük is a határozott állásfoglalás.

Az eperjesi ügyvédi kamara választ­
mánya ma ülést tartott, melyen elhatározta, 
hogy dr. Eger József ügyvédnek a kormány 
törvénytiprását megbélyegző határozati javas­
latát a holnapi közgyűlés elé viszi. A munka­
párti tagok ez ellen tiltakoztak, végül latvan, 
hogy elenyésző kisebbségben vannak, a te­
remből kivonultak. A választmány erre egy­
hangúlag e fogadta Eger megbélyegző indít­
ványát, amelyet közölnek az igazságügy- 
miniszterrel.

Vasárnap népgytilés les* * 
Nagyváradon.

A szövetkezett ellenzék tagjai vasárnap 
Nagyváradon tartanak tiltakozó népgyülést, 
amelyen gróf Károlyi Mihály, Holló Lajos, 
Désy Zoltán és Mezőssy Béla jelennek meg. 
A fiigeetlenségi párt egyik tagja, hír szerint, 
felszólítja Désy Zoltánt, hogy álljon elő be­
jelentett leleplezéseivel.

Egyház és iskola.
Távozó éa as nj segédlolkéss. Papp

Béla rótn. kath. káplánt Debrecenből Nagy­
váradra helyezték székesegyházi karkáplán­
nak. Helyére Ambrus Tibor jön Nagyvárad- 
Újvárosról.

Uj segádprefaktus a Therésianum- 
ban. A róm. kath. Therésianumba uj másod- 
prefektussá Dom&nek Pál békéscsabai káp­
lánt nevezte ki gróf Széchényi nagyváradi 
püspök.

Beiratás a polgári fiúiskolába. A
debreczeni nyilvános m. polgári fiúiskolában 
a jövő tanévre szóló előzetes beiratások na­
ponkint délelőtt 9—12 óráig eszközöltetnek 
az iskola hivatalos helyiségében (Arany 
János-u. 18. sz).

Társas életi
Jó vásár. — Igazságszolgáltatás.

§ Ezt a kis történetet valahonnan a ra­
vasz és ötletes örmények vidékéről küldte be 
egyik olvasónk:

Az örménynek elveszett a szamara. 
Egész nap hiúba kereste. Mikor minden fára­
dozása hiábavalónak bizonyult — dühében 
megfogadta, sőt meg is esküdött rá, hogy ha 
megtörténne, hogy mégis megtalálja szama­
rat, az első ajánlkozónak egy fillérért fogja 
eladni. Vannak azonban kellemetlen vélet­
lenek : a szamár megkerült — a az örmény 
kétségbeesetten gondolt arra, hogy milyen 
veszedelmes dolog elhamarkodottan fogadal­
mat tenni. Mivel azonban az örmény . szent 
életű ember volt, meg kellett tartania azt, 
amire megesküdött. Végre azonban támadt 
egy mentő ideája : a szamárhoz cdakötötte a 
macskáját. Aztán végig ment a falun és fenn- 
szóval hirdette:

Uj gyorsvonat
Budapest és Nagyvárad között.

Hol marad Debrecen ?
Budapestről kitűnően informál! 

helyről közük velünk, hogy a magyar 
államvasutak igazgatósága Beőrhi László 
kereskedelmi miniszter intézkedése 
folytán az októberi menetrendbe be­
iktatja az uj gyorsvonatot. Az előké­
születek már megtörténtek s a menet­
rend ügyeit intéző osztályban meg is 
állapították a vonat közlekedésének 
idejét.

E szerint egy gyorsvonat Buda­
pestről este 11 óra 50 perckor indul 
s reggel 4 óra 40 perckor érkezik 
Nagyváradra. 8 órakor pedig Kolozs­
várra ér. Nagyváradról déli 12 órakor 
indul egy gyorsvonat, mely délután 4 
óra 30 perckor ér a fővárosba.

Szó van egy oly gyorsvonat be­
iktatásáról is, mely Budapestről dél­
előtt 10 órakor indulna s 1 órakor 
érne Püspökladányba, ahonnan Debre­
cen felé tér el. Püspökladányban azon­
ban vegyesvonatot állítanának be, 
mely a gyorsvonat utasait Nagyváradra 
hozná.

Erre nézve még a számítások fo­
lyamatban vaunak, de valószínű, hogy 
ezt a vonatot is be lehet állítani, ami 
a nagyváradi közlekedésnek valóban 
lényeges javulását jelentené.

Debrecennek mindenesetre intéz­
kedést kell tenni, hogy a nagyváradi 
uj gyorsvonatokhoz Püspökladánynál 
csatlakozásokat kapjon.

— Megtartom az eskümet, eladom a 
szamaramat, ki akarja megvenni. A szama­
ram ára 1 fillér, a macskán pedig száz ko­
ronába kerül — és a kettőt csak együtt 
adom el.

Az eskü megtartásának ez mindenesetre
nagyon alkalmas formája.

*
§ A falusi bíróhoz, aki messze vidéken 

ismert volt okos és igazságos Ítéleteiről, egy 
szép napon beállított tulajdon menyecske 
lánya és könyezve mondotta el panaszát a 
falu eszének.

— Édes apám, az uram pofon ütött a 
bal orcámon. Panaszt emelek érte, mert ez­
zel nemcsak engem ütött meg, hanem meg­
bántotta kendet is — édesapámat.

A bíró meghallgatta a leány panaszát, 
egy ideig gondolkodott, aztán a következőket
mondta: .

— A vöm megsértette leányomat es így
engem is. Hogy megboszuljam magamat, meg 
hogy igazságot is szolgáltassuk, csak úgy te­
hetem, ha megsértem a feleáéget.

Szólt és pofonvágta a leányát a jobb
orcáján. ____

és világosan úgy Qlyeeritt 
kérje és fogadja el, j0b$ 
ha szappant vesz, v M 
hogy kolozsvári {™*Ta, 
(Heinrich-féle) jfiarvany
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ü nagy hőség
ellen csak úgy védekezhetünk, ha lüsz- 

nyersseiyem és mosó öltönyeinket

Szabó 
Miklós
kés? férfi, fiú, gvermok- 
ruha nagy áruházában

Alföldi lak. szemben
szerezzük be. Egy próba- 
vásárlás elég ahhoz, hogy 
meggyőződhessünk, hogy 
az árak olcsóbbak,
11 mint bárhol, s;

1251

Túl halmozott raktár miatt az 
összes férfi, fiú és gyermek szö-
vetr uhák leszállított árban adatnak el 11

A kolozsvári gyógy- 
szappan-gyár azért 
lett világhírű, mert a 
legdrágább és teljesen 
ártalmatlan anyagból 
készíti szappanait 1
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t

iiV-



I if

X>etirf?erntF!*Ä 19 13 juiius 4

Vármegye, JÖH aZ Uj teher
líósztrájk. Az aratók sztrájkia **Aratósztrájk. Az aratók sztrájkja 

terjed Iíajduvármegyében is. Szerdán 
a Semsey-uradalomban, a Bleyer Adolf- 
féle bérleten lépnek sztrájkba az ara­
tók. A főszolgabíró táviratilag kérte a 
csendőrség megerősítését.

Agy one uj tóttá a villám. Hajdubagos- 
i jl lelentik lapunknak, hogy ott tegncp nagy 
Vihar dühöngött. A vihar alatt a villám több- 
bzör lesújtott. Nagy Imre nevű tizennyolc 
( vés ifjút a villám ag^'onsujtotta s a közeié- 
b n lévő két munkást’ is megsértette.

Halálos
kocsikázás.

Szerencsétlenség
cü tornyán.

Hajdúböszörmény határában végzetes 
szerencsétlenség történt tegnap egy tanyán. 
Az áldozat egy nyolc éves kis fin, akit saját 
vigyázatlansága döntött a bajba.

Kovács Lászlónak hívják. A szünidőt 
töltötte künn az apja gazdaságán. A gyer­
mek mindenáron kocsikázni szeretett volna.

Addig-addíg unszolta a kocsist, mig az 
ráállt, hogy megkocsikáztassa. Kovács László 
egy pajtásával ült fel a székárra. Ott aztán 
elkezdtek feszengeni, ugrándozni örömükben.

Ettől pedig a lovak megriadtak. A ko­
csis erősen tartotta a gyeplőt, de nem tudta 
megfékezni a megvadult állatokat. A szeke- 
ret vitték keresztül árkon-bokron.

Egy zökkenőnél aztán a kis Kovács 
László kibukott a kocsiból. A kerekek ala 

ott, amelyek keresztülmentek rajta. Holtan 
érült ki alóluk, összeroncsolták az agyát s 
örnyet halt.

A kocsis a baleset után még is meg- 
ludía állítani a megbokrosodott állatokat. 
Felvette az útról a kis Kovács László élette­
len testét s vitte a tanyára, amely hamaro- 
an gyászházzá változott s egy szomorú há- 
. : pár zokogásától lett hangos. A Kovács 

László szülei voltak ezek.
A hatóság megindította a vizsgálatot s 

gállapitotta, hogy gondatlanság senkit 
m terhel. A kis Kovács Lászlónak a gyer- 

i’á.ec pajkos saga okozta vesztét.
Jelentést tettek a debreceni kir. Ugyész- 

. ■ giiek is, mely a temetési engedélyt
megatit

I Á
1 * lAlm %

Biztos gyógyszer; gyomor- és cukorbetegek­
nek, köszvény, hólyag és vesebetegeknek.
íélpeiiáf ViTA-forrás 3 gyoniarégásí amml mtówi

A vállalat tulajdonosa:
CONSUM Kcresk. R.-t. Budapest, 

Kertész-utca 20.
Főraktár: Komlóssy Lajos urnái.

Kapható: Félcgyházy, Csanak,
Kontsek és Mayer cégeknél.

Adókonferencia
Debrecenben.

Az adóreform 
életbeléptetése.

Az 1909. évi uj adótörvények
életbeléptetését tudvalevőleg több aka­
dály gátolta, amiket a munkapárt ál­
tal most elfogadott novella elhárított, 
úgy hogy a pénzügyminisztériumban 
serényen folynak az előkészületek 
arra, hogy a módosított adótörvénye- 

i két 1913. január 1-én életbeléptessék.
A végrehajtási rendelet előadói 

1 javaslata már készen van; a nyár 
folyamán ezt a javaslatot a pénzügy­
igazgatóságok letárgyalják, hogy ezek 
adatai alapján elkészítsék a végleges 
szöveget. Ilyen konferencia nemcsak 
Budapesten lesz, hanem Kassán, Deb­
recenben, Szegeden, Győrött, Kolozs­
várt és Zágrábban.

a konferenciák célja egyrészt az, 
hogy megismertessék a pénzű ^igaz­
gatóságokkal a pénzügyminisztérium­
nak az uj adótörvényekre vonatkozó 
intencióit, másrészt, hogy a pénzügy­
igazgatóságok megtehessék gyakorlati 
megjegyzéseiket.

Azt hiszik, hogy a végérvényesen 
megállapított végrehajtási rendelet szep­
tember végén már megjelenhetik.

Színház.
Thury Elemér színháza. Thnry 

Elemér, a debreezeni színház volt tagja tud­
valevőleg színigazgató lett és Szombathelyen 
állami támogatással hatszáz néző befoga­
dására képes csinos színkört építtetett, amely­
nek junius 28-án volt a felavatása zsúfolt 
ház előtt, ünnepies előadás keretében. Az 
előadást Kerner Jenő hatásos nyitánya ve­
zette be, majd Bányai Irén, a társulat naivája 
adta elő sok melegséggel Hervay Frigyesnek 
alkalmi prológját. Színre került még ez al­
kalommal szabatos, jó előadásban a Leány- 
vásár cimü operette. Ennek során a közön­
ség zajosan üdvözölte regi kedvencét: Pe- 
terdy Etelt, Földest, Szigetit és lelkes, biztató 
tapsokkal kisérte az uj szubrettnek, a szí­
nésziéi vételi vizsgán is feltűnt Metzgerné 
Káló Margitnak énekszámait.

Az Uranus mai fényes műsora.
Az Uranus mai műsora bizonyos, hogy a 
legteljesebb mértekben visszhangra talál, 
amennyiben a műsor minden egyes száma 
valósággal specialitása a kinematográfia 
előrehaladottságának. A szinpompás, fényes 
műsor záróképe Borgia Lukrécia, színes tör­
téneti dráma 2 felvonásban, mely a konti­
nens nagyobb színházaiban óriási hatást kel­
tett. A műsor a következőkből van össze­
válogatva. 1. Kirándulás Szt. Ilona szigetére. 
(Természeti felvétel.) — 2. A romok titka. 
(Epizód z észak és délamerikai háborúból. 
-- 3. A megkínzott vőlegény. (Komikus 
jelenetek.) — 4. Djiu-Djiu szemléltető. (Sport 
kép.) — 5. Edith hnzas-ága. (Amerikai hu­
moros jelenetek. — 6. Az esőernyő. (Humo­
ros történet, MNtinquett k. a. a főszerepben.) 
— 7. Borgia Lukrécia. (Nagy történelmi 
dráma 2 felvonásban. Irta U. Palena. Szines 
műfűm.) — 8. Idyll a gazdaságban. (Vígjá­

ték 1 felvonásban. Max Linder a főszerep­
ben.) A két órás előadások kezdete pont 8 
órakor, folytonos bemen ttel. Utolsó előadás 
kezdete 10 órakor. Beriet, tisztviselő és ked- 
vezmenyes áru trafik jegyek érvényesek. 
Holnap ugyanezen fényes műsor.

Nagy Endre
Debrecenben.

„A jövő szépségei"-
A nagy művész szombaton városunkba 

érkezik, hogy páratlan előadásával s humo­
rával kettős célt szolgáljon, a közönséget 
nemesen szórakoztassa és az összegyűjtött 
fillérekkel a népszabadság ügyét támogassa

Ő ugyanis a nyári szünet alatt, mikoi 
társulatát vidéki vendégszereplésre elbocsá­
totta, a megszokott nyaralást és pihenő- 
agitációs körútra áldozza föl, hogy az ors/.á 
gos választóligát anyagilag is támogathassa. 
Előadásainak tiszta jövedelmét a választóim:, 
rendelkezésére bocsátja.

Ismeretes tény, hogy a kormány csak 
taktikának és csaléteknek használja abbeli 
ígéretét, hogy őszszel megcsinálja az általá­
nos választójogot, e hitegetéssel szemben 
állanak a népgyülések betiltásai és a vá­
lasztóliga terrorizálása és üldözése, am: 
éppen az ellenkezőt bizonyítják.

A valasztóiiga országos agitációja nagy- 
anyagi áldozattal jár, a liga támogatására 
siet Nagy Endre s fölkeresi az ország na­
gyobb városait, hogy a polgárság anyagi es 
erkölcsi támogatásával a közérdeket szol­
gálja.

Szombaton érkezik városunkba s eg ve­
dül ő maga fog szerepelni két rendbeli elő­
adásban, mese-délutánban gyermekek sza­
mára és este a ,Jövő szépségéi" cimme. 
felnőttek számára.

Mind a két előadásra felhívjuk a nagy­
érdemű közönség figyelmét s ismerve Nagy 
Endre kiváló tehetségét, biztosra vesszük, 
hogy tömeges látogatásukkal az anyagi si­
kert is biztosítják.

Ä nyár Világhírű Kolozsvári (He;níCÍl)j

Szt László 
fertötleoitő
PIPERE-
SZAPPAN

kincset ér a háznál. Bizto­
san megóv minden ragályos 
betegségtől és amellett re­
mek illatával kiváló bőr- 
finomitó anyaga folytán el­
sőrangú kosmetikai cikk.
Kapható n)io<koütt 
Ára 70 fillér.

S'iiseni Éttermeiben, Piac és Kossuth-u. sarok
Naponta 4-féle sörcsapolás. Zóna reggeli különlegességek. K-tilnő 
in agyar és francia konyha. Bel és külföldi borok nagyvnlaszlél-ban

■ sí'zeiB-hamsrsenf. K-llemes hűtős helyiséget. Minién ?é,r*k ’ -v h b-éiy
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Küry Klárát
keresztanyának kérte föl 
egy biharmegyei úri család.

Azt a rajongó tiszteletet és meleg ra­
gaszkodást, amivel Küry Klárát, a leg- 
naevobbstilü magyar operettprimadonnat min­
denfelé övezi a népszerűség, igen kedvesen jel­
lemzi egy látogatás, ami hétfőn történt a 
szőke művésznő lakásán, majd pedig a Szig­
ligeti színházban.

Egy biharmegyei nri ember a hitvese­
vei együtt vizitelni kívánt a primadonna la­
kásán? de ő éppen főpróbán volt. Mikor a 
vendégekkel a szálló portása közölte, hogy 
Küry Klára a színházban van, a látogatók 
ittsiettek és a színpadon keresték fel a mű­
vésznőt.

Bachmann N. biharmegyei földbirtokos 
és a felesége voltak Küry Klára látogatói. A 
művésznő lebilincselő szívességgel fogadta 
uket és a vendégek nyomban előadták vizit­
jük eredeti célját. Felkérték Küry Klárát, 
hogy kis leányuknak keresztanyaságát fo­
gadja el. Vidékről, Nagyváradtól néhány 
orajárásra fekvő birtokukról jöttek be, direkt 
nzért. hogy ezt a kérelmet tolmácsolják Küry 
Kláránál és hozzájárulását elnyerjék.

Küry Klára természetesen örömest vál­
lalta a kedves tisztet és abban állapodott 
meg szeretetreméltó vendégeivel, hogy a 
keresztelőt kedden, a tegnapelőtti napon tart­
ják meg, amikor ó kiutazik a Bachmann- 
csalad birtokán végbemenő ünnepségre. Küry 
Klára éppen ezért egy nappal meghosszab­
bította nagyváradi tartózkodását.

Tegnap délben aztán autó állt a Rima- 
nóczy-szálló elé és Küry Klárát édesanyjával 
együtt kivitte Bachmanuékhoz, ahol már 
nagy úri' társaság várt a hírneves kereszt­
mamára. Pompás ünnepség közepette zajlott 
le a keresztelő. Küry Klárát alig engedte el 
az ossz sereglett vendegkoszoru és talán 
more patrio — a kerekeket is kiszedték 
volna a kocsijából, ha nem autón ment 
volna ki.

Késő délutánig kinnmaradt a prima­
donna kedves házigazdáinál és talán napokat 
töltött volna náluk, ha utiprograiumja nem 
szólította volna ma estére Marosvásárhelyre 
— vendégszerepelni.

Találtatott ■ ■ ■
Ugyan mi?

A rendőri sajtóiroda sablonos jelentései 
között is megbuvik olykor-olykor egy kis 
érdekesség. Az egyszerű, száraz kis kom­
münikékre gondolunk, amelyek azt adják 
tud túl, hogy találtatott . . .*

A legkülönfélébb holmikat szokták itt 
felsorolni. A gombostűtől kezdve a repülő 
galambig szerepel itt minden elképzelhető 
tárgy. Azonban az a híradás, amelyet tegnap 
olvashattunk, még is a ritkaságok közé tar­
tozik. Szól pedig ez a következőképpen:

A mai napon a rendőrséghez, mint 
talált tárgyat, egy darab sonkát zolgáltat- 
tak be, melyet igazolt tulajdonosa holnap 
délig vehet át. Amennyiben addig nem 
jelentkezik érte, úgy tekintettel a nagy 
melegre, el fog árvereztetni.

Találtatott tehát egy sonka. Hogy ez 
füstölt-e vagy füstöletlen, arról nem számol 
be a sajtóiroda. Arról is mélyen hallgat, 
hogy a sonkát hol lehet lelni, mert valószí­
nűleg attól tartanak, hogy ahol a sonka

terem, azt a helyet nagyon sokan találják 
fölkeresni. No dehát, ez ngy is hiábavaló 
fáradtság lenne, mert sonkát úgy sem min­
dég lehet lelni.

Ez a sonka elvesztés nagyon stilszerü 
Debreczenhez, mert hiszen a mesék fantá­
ziája úgyis azt tartja Debreczenről, hogy itt 
még a kerítést is kolbászból fonják. Pedig, 
hát régen elmúlt az a jö világ, hogy itt a 
kapukat azért nem volt szabad nyitva hagyni, 
mert a sok kövér disznó kiszalad az ntcara.

Nem olyan időket élünk ma már s ép­
pen azért az a csodálatos, hogy akadhat va­
laki, aki sonkákat potyogtathat el az utcán. 
Elég furcsa biz ez s lehetnek olyanok, akik 
mindjárt megállapítják, hogy az ilyesmi is 
a zsíros, a jómódú Debreczenben történ­
hetik meg.

Újdonságok.
* A Petőfi dalkör kirándulása a 

Booskay-kertben. A debreceni Petőfi dal­
kör a Bocskay-kertben (Hajduhadhaz mellett) 
nagyszabású népünnepélyt rendez e hó 14-én, 
vasárnap délután. A népünnepélyre belépti 
dijak sem lesznek. A rendkívül mulattató és 
kedélyes vasárnap délután iránt nagy az ér­
deklődés. Külön meghívók sem bocsáttatnak 
ki. indulás a nagy vasúti állomásról vasár­
nap délután az első vonallal és hazajövés az 
utolsó esti vonattal. Ez utón kéri lel a ren­
dezőség a kirándulás rendezésében részivenni 
szándékozó h ügyeket, hogy a részletek meg­
beszélése végett Julius hó 4-én, azaz ma este 
8 órakor a dalkör Beth en-utca 3. sz. alatti 
helyiségében okvetlenül megjeleni szíves­
kedjenek.

* Békéltető illés. Az ipartestület bé­
kéltető-bizottsága pénteken délután ülést 
tart.

A gyümölcsárusok panasza. A gyü­
mölcsárusok között nagy az elkeseredés. 
Ennek adott kifejezést Tóth Mihályné, Ho­
mok-utca 18. szám alatti lakos asszony, aki 
azt panaszolta a rendőrségnek, hogy H. S. 
és anyja gyümölcskereskedők minden nap 
megveszik előlük a gyümölcsöt még elő­
vásárlásban, ami pedig megmaradna, azt is 
elütik a kezükről, olyan formán, hogy nem 
alkusznak, hanem a kimondott árban veszik 
az eladótól a gyümölcsöt. Ilyen formán a 
többi árusok kénytelenek tőle beszerezni 
szükségleteiket s olyan áron, amilyent ő ki­
van. A rendőrség mind-’nesetre meg fogja 
vizsgálni a dolgot s ennek eredményéhez 
képest fog intézkedni.

* Gondnokság alá helyezés. A deb- 
reczeni kir, törvényszék Heute Imre 43 éves 
mikcpércsi lakost gondnokság alá helyezte.

* Gyászjelentés. A legmélyebb fáj­
dalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a 
felejthetetlen jó férj, apa, nagyapa, illetve 
áldott emlekü rokon néhai id. Kárpoh Peter 
életének 66-ik, boldog házasságamik 32-ik 
évében, hosszas és súlyos szenvedés után 
csendesen elhuiyt. Kedves halottunk földi 
részeit f. hí 4-én délután b órakor fogjuk 
a', üötvös-utcai 64. számú gyászháztól, a 
róm katli. egyház szertartása szerint, az ot­
tan tartandó beszentelés után a Szentanna- 
utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. 
Az engesztelő szent miseáldozat f. ho 5-cn 
délelőtt 9 órakor fog a Szentanna-ntcai rom. 
kath. templomban az Egek Urának bemutat- 
tatni. Végtisztcsségtétolére rokonainkat, ba- 
tatainkat, valamint a bánatunkban igaz rész­
véttel osztozókat szomorodott szívvel meg­

hívjuk. Debreczen, lti!2. julius Lu 8-án. Az 
őrök világosság fónyeskedjék neki! Bánatos 
özvegye: Kárpoli Pétcrné szül. Csonka Ju­
lianna. Gyermekei: Kázmér, Stefánia férjével 
Török Ferenc é; gyermekeivel, Nándor, Péter, 
Gizella. Sógora és sógornői: Csonka Zsig- 
mond nejével és gyermekeivel, Csonka Mária, 
özv. André Lajosné azül. Csonka Erzsébet, 
özv. Lendvay Mihályné szül. Csonka Ilona 

I gyermekeivel. Valamint több közeli és távoli 
rokon névében is. A temetést Fcdor Test­
vérek .Bizalom* temetkezési intézete rendezi.

* Eltűnt tanono. Kerté«? Jenő 13 
éves bádogostanonc napokkal ezelóp eltűnt 
Rákóczi-ntca 8. szám alatti lakásáról. Szülei 
kérelmére a rendőrség körözi ti.

* Verekedés a korcsmában. Erdei 
Gábor, Czaluk Károly, Szabó József napszá­
mosok betértek a Deák Ferenc-utea 26. sz. 
alatti korcsmába tegnap este. Ott borozás 
közben összeszólalkoztak a egymásnak estek. 
Fojtogatni kezdték egymást, amikor a 37-es 
számú rendőr közbelépett s széjjel válasz­
totta őket, úgy, hogy komolyabb bajuk nem 
történt. Kibágási feljelentést tett ellenük a 
bűnügyi osztályon.

* Életunt oselédleány. Halász Verőn 
19 éves cselédleány tegnap délelőtt a Piac­
utca 16. szám alatt életűntsíigból lugkőolda- 
tot ivott. Tettét valószínűleg szerelmi bánat 
miatt követte el. Súlyos sérülésével a men­
tők a közkórházba szállították.

* Balesetek. Nagy Margi 14 éves 
leány a kereskedelmi doboz gyárban dolgo­
zott." Egy vastag papirlemezt akart elvágni, 
miközben a kés megcsúszott és jobb keze 
közép ujjának hegyét levágta. — Jeca Antal 
kefegyári munkás, mikor a keverő asztal 
mellől felállott, véletlenül a szeges fésűbe 
vágta a kezét és erős sérülést szenvedett.

* Elütötte a szekér. Gereben Sándor 
37 éves napszámos tegnap délntán az Ispo­
tály-téren ment át. Egy szekér azonban vé­
letlenül elütötte. A mentők a közkórházba 
szállították.

* Kereskedelmi alkalmazottak ér­
tekezlete. A debreceni kereskedelmi alkal­
mazottak tegnap este 9 órakor értekezletet 
tartottak, amelyen a következő határozati 
javaslatot fogadták el egyhangúlag: Az 1912. 
év julins hó 3-ikán a kereskedelmi alkalma­
zottak által tartott értekezleten kimondták, 
hogy a záróra rendezésének legutolsó határ­
napjául julius 8-át (hétfő este) jelölik meg és 
elvárják "minden kereskedőtől, hogy úgy al­
kalmazottaik, mint saját érdekekben, ponto­
san, legkésőbb fél nyolc órakor bezárnak és 
reggel °hét órakor nyitnak ki legkorábban.

* A csillagos égbolt júliusban. A
kalocsai Haynald-observatorium jelenti: Ju­
lius hóban este fiz órakor éppen zenitben a 
Sárkány csillagzat feje áll, igen közel hozzá 
a Véga, a Lyra fényes csillaga tűnik fel. Ke­
letre csatlakozik hozzájuk a Hattyú, továbbá 
a f lkelőben levő Pegazus. Északkeletre ala­
csony állásban a Cassiopeia áll, mig egészen 
északra a láthatáron a máskülönben, fényes 
Capeila alig észrevehető, A délkörtől kissé 
nyugatra, igen mélyen a Scorpio fő csillaga: 
a vörös fényű Antares tündöklik, félmagassá- 
ban a Corona áll, mig a Spica egészen a látó­
határra szorul. Délnyugaton félmagasságban a 
hatalmas Arcturus tündöklik, északnyugatra 
pedig a Nagy Medvét figyelhetjük meg. A 
Mercur júliusban kezd esti csillag lenni, de 
csak 25-én éri el legnagyobb eltérését a Nap­
tól. Énkor különösen kedvező állásba kerül, 
mert eléri egyszAsmind a naptávolát és így 
egy jó órával későbben nyugszik le, mint a 
Nap, A Vénus julius 6-jjm együttállásba ke­
rül a Nappal, azután pedig a Nap nyugoti 
oldalára tér át, de még c hó végén is csak

Kávé több mint 30 faj, a
díjmentesen pörkölve kapható

vevő előtt a Dentscb-féle
Piac-utca 38, Hatvan utca 9, Feterfia-u, 

\ o 42 44 Bvtfalen-utca 36, Piac-utca 72 f*.



191-2 jaPehn-ren! m«*«
kevéssel a Nap után nyugszik le, miéi; c ■ 
tálában nem figyelhető meg, A Maiz re..,.:el 7 
órakor kel s már este 10 óra el itt lenyug­
szik. Ezért nem igen észlelhető. A Jupiter ju- 

asban még mindig dorniná ja a nyári éjsza­
kát. Délután 4 óra körül kel, este 8 órakor a 
délkörön megy át és csak éjfél után nyug­
szik le. Minthogy négy holdjának mindemke 
közönséges távcsövet is könnyen látható, a 
gyakori fogyatkozások tünetei kényelmesen 
észlelhetők. A Satumus éjfél után kel és a 
reggeli égen csak pár óráig látható. Az Alde­
baran és a Fiastyuk közt áll. Jelenleg nem 
ugyan nagy, de 'érdekes, félárnyakkal körül­
vett napfolt tűnik el a Nap nyugoti szélén. 
Fiz a folt, ha időközben fel nem oszlik, ju- 
ius hó közepén a Nap keleti szélén fog 

'^eejelenni.
' Öngyilkos öregasszony. Kismarja
gben Cs. Nagy Jánosné 85 éves asz- 

•zony, tegnap reggel 4 órakor az udvaron 
. V.» .útba ugrott. Borzalmas tettét senki

:..'!a csak nagykésőre vették észre a 
.• ■ ..ód ok az öngyilkosságot. Mikor kihúz- j

■ a vízből, már halott volt.
Villámcsapás emberhalállal. Kis-

>, urduról jelentik: Ma délben hever vihar vo- j 
mit végig a környéken. A határban dolgozó j 
uratonép riadtan igyekezett fedél alá ke- j 
riilni. A Kisvárda melletti Nyírkárász község ! 
határában dolgozott Márta István földmives ! 
i ele Legével és három gyermekével. Riadtan I 
: ujtak Össze a viharban. Hirtelen hatalmas 
villám csapott le a kis csoportba s vala- 
monnyioket földhöz sújtotta. Az asszony és 
3 gyermekek súlyos égési sebeket szenved­
ek, Márta Istvánt azonban oly szerencsét­
lenül sújtotta a villám, hogy azonnal meg­
halt.

* A debreceni fodrász és borbély 
etőgédek ma, csütörtökön este 9 órakor 
rendkívüli fontos ügyben értekezletet tartanak 
a munkás-otthonban. (Margit-fürdő.) A szak­
társakat tisztelettel meghívja a szakegylet ve­
zetősége.

4 Lezuhant a háztetőről. Kovács
Ferenc bádogos segéd a csavargyárnál a 
háztetőn dolgozott. Munka közben azonban a 
körülbelül 8 méter magasból lezuhant. Rá- i 
esett egy darab bádoglemez is, mely az ütő- j 
erét metszette el. Súlyos sérüléseivel a men­
tők a közkórházba szállítottak.

* A kerületi munkásblztositó pénz­
tár ezúton is közhírré teszi, hogy a hivata­
los órák az érdekelt felek részére a mai nap­
tól kezdve kétköznapokon délelőtt 9 órától 
12 óráig tartatnak és hogy vasár- és ünnep­
napokon délelőtt 10 óráig terjedő hivatalos 
óra alatt i íupán be- és kijelentések eszkö-
ölhetők. az orvosi szolgálat beosztása ma­

rad a régi.
* Öngyilkosság a parkban. A sza­

badkai par ban — mint onnan irják — teg-
ap revolverlövés dördült el. Az egyik pá­

con egy 25 év körüli asszony jajgatott, mel­
lte a földön hevert 1 kis fényes, acéicsövti 

.•evolve:. A park sétálói összeszaladtak az 
’ sz.ony köré, akinek a jobb melle alatt kis 

• rkó tszélii lyuk látszott a ruháján. A lövés 
•igjára a közelből előkerült két rendőr, akik

■ nácstaiami! álldogáltak "a jajgató asszony 
Erűi, amíg valaki nem figyelmeztette őket, 
hogy a mentőkért kellene telefonálni. Közben 
valaki értesítette dr. Antunovics József or­
vost a parkban történt öngyilkossági kísérlet­
ről, aki azután az első segélyben is részesí­
tette az asszonyt. Később megjöttek a men­
tők, akik hazaszállították az öngyilkosjelöltet 
a lakására. Herényi. Mátyásáé szabadkai la­
kosnő az öngyilkosjelölt." A rendőrségi kihall­
gatás alkalmával azt mondotta, hogy életunt- 
ságból akart meghalni. A férjével, aki brutá­

lis veszekedő természetű ember, nagyon sze­
rencsétlen házas 'etet élt. Három-négy nappal 
ezelőtt a férje elkergette. Nem volt senkije 
sein, akihez mehetett volna. Az édes atyja 
5—6 évvel ezelőtt követett el öngyilkossá­
got. A Tiszába ugrott. A szerencsétlen asz- 
szony. akinek egész eddig élete csak szenve­
dés és nyomorúság volt, most végső elkese­
redésében revolvert vett és meg akart halni. 
Amint mondja, még kora reggel ment ki a 
parkba és órák hosszat viaskodott önmagá­
val, amíg elszánta magát az öngyilkosságra. 
Berényi Mátyásáé sérii ése súlyosabb termé­
szetű, de nem életveszélyes.

* Leesett a szekérről. Ladar László,
65 éves kocsis a nagyhidon hajtatott át teg­
nap délelőtt. A szekérről azonban valahagyan 
leesett s könnyebb sérüléseket szenvedett. A 
mentők a kö. kórházba szállították.

* Siilyed a föld. Volt min csodálkoz-
niok pír hét óta a szercpieknek. Ugyanis a 
község határában levő legelőről 2—3 hét 
óta állandóan tűnt el hol birka, hol juh. 
Eleinte tolvajra gondoltak. Később, amikor 
látták, hogy nem bírnak a tolvajra ráakadni, 
alaposabban kezdtek utána nézni a rejtélyes 
eltűnések okának. Meglepő felfedezésekre ju­
tottak. Ugyanis a legelőn körülbelül fél 
kilométernyi területen sok helyen lesülyedt 
a föld. A sülyedés helyén majdnem szabály­
szerűen négvszögl-tes üregek tátongták. Ezek 
nyeltek el az állatokat. A süllyedésről azon­
nal jelentest tett az elöljáróság. A jelentésre 
ki is ment dr. Telegd: Károly geológus s 
kutatni kezdte a beomlások okát. Különös 
felfedezésre bukkant, a föld felszíne alatt 
mar régebb idő óta üregek voltak, amelyek 
a sok tavaszi esőzéstől megteltek, a nagy 
melegben elpárolgott a viz s ezért omlott be 
a föld oly sok helyen. Dr. Teleedi észleletéi­
ről jegyzeteket készített s rövid idő múlva 
több geológus társaságában fog visszatérni, 
folyt, mi a vizsgálatot. A második viza rálát 
arra fog kiterjeszkedni, hogy mikor és miért 
támadtak a különös alakú üregek ?

* Száz éves ember halála. Kedves
embere volt az atyásiaknak az öreg Asztalos 
Antal. Mindenki „öreg zsidónak* hívta, mert 
fiatalabb sorában hosszú ideig bérlő volt. 
Pedig az öreg Asztalos római katholikus val­
lása volt. Állandóan magyar ruhában járt, 
éppen ezéit és népszerűségéért szerették na­
gy on. Tegnap azonban a 100 eves emuer 
hirtelen rosszul lett s meghalt. Temetésén 
az egész község résztvett. Végrendeletében 
több jótékony alapítványt tett.

* Elmebeteg család. Pataki Anna 18
éves cselédleányon már régebben az elme- 
betegség tünetei mutatkoztak. Tegnap már 
annyira rosszul lett, hogy be kel.ett szállí­
tani a közkórházba.

* Pvesbyteri gyűlés. A debreczeni ref.
egyház július hónap 5-ik napján, pénteken 
délután 3 órakor az egyház tanácstermében 
presbyter! gyűlést tart: Tárgysorozat a kö­
vetkező: Jelentés arról, hogy a folyó évi jú­
nius hó 15-ik napján tartott presbiteri gyűlés 
jegyzőkönyve és végzései június hó 18-ik 
napján hitelesíttettek. Esperes ur ez évi 557. 
ez. levele az egyházmegye április 11-én tar­
tott közgyűlése jegyzőkönyvének megküldése 
tárgyában. A városi tanacs ez évi 9539. sa. 
átirata <.s határozata a Steinfeld Antal-féle 
villamos óra-alap átvétele tárgvában. A köz­
igazgatási bizottság ez évi 4Ö3. sz. határo­
zata arról, hogy a vallás- és közoktatási mi­
niszter ur a felvételi dijakat nem kárpótolja. 
A Magyar Evangéliumi Keresztyen Diák­
szövetség VI-ik országos nyr-i gyűlését elő­
készítő helyi bizottság kérvényé segélyért. 
Joney Miklós aljegyző kérvénye augusztus 
5-től 8 heti szabadságért. A főjegyző kér­
vénye ez évi juiius 10-től hat heti' szabad­
ságért. A felső leányiskolái igazgatótanács

ez évi 672. sz. végzése a ILI -ik párhuzamos 
osztály felállítása, egy tanári állasra pályáz .t 
hirdetése, Dienes János rajztanár állandó­
sítása tárgyában. A felső leányiskolái igaz­
gatótanács ez évi 673. sz. végzése a tanári 
testület azon kérésének beterjesztése tárgvá­
ban, hogy Koncz Aurélné igazgató által föl­
vett 600 K igazgatói dij és dr. Matolcsi 
László tanár által fölvett 400 K fizetési pót­
lék visszatérítésétől álljon el egyházunk. 
Szatbmáry Kálmán tanítótestület! jregyző je­
lentése, hogy a tanítótestület elnökévé Tö­
möri Jenő választatott meg. A városi muzeuru 
bizottságának köszöneté a múzeumnak át­
adott tárgyakért. A Magyar Földhitelintézet) 
320,000 K-ás kölcsön tárgyában a berhaz- 
épittető-bizottság előterjesztése. Hódy Béla 
levéltárnok kérvénye hat heti szabaoságert. 
Kató László árvák gondnokának kérvényé 
hat heti szabadságért. Dicsófi József lelkész- 
elnök jelentése Borús Lajosné úrnő adomá­
nyáról. Ezüst serleg.

* Elfogott betörő. A Dégenfeld-P n 
betörés elkövetésével Kosnak Karoly n vo't 
múltú alakot gyanúsítja a rendőiség. M n 
már jelentettük, az ipse megugrott D. br - 
cenből. Nyíregyházáról azonban tegnap táv­
irati értesítés jött, hogy ott elfogtak, Debre­
cenbe fogják kísérni.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalnoz a tegnapi nap folyama ; 
a következő halálozásokat jelentették ue: 
Sós József ref. 1 hónapos, Rosenberg Mi , i- 
izr. 17 hónapos, Bajor Sándor r. kaih. 5 
"hónapos, Dobi Janos ref. 12 hónapos, Nay 
Lajos ref. 8 hónapos, Holhos Sándor g. kath 
66 éves, Barta Józsemé ref. 67 éves, Kar 
poly Peter r. kath. 65 éves.

* Pályázat tengerészeti alapi, 
ványra. A m. kir. honvédelmi miniszter az 
alábbi pályázati hirdetményt küldi Debrecen 
sz. kir. város közönségének: Pá.yázau hir­
detmény gróf Reichenbach—L ssonitz Viitno 
által rokkant tengerészek segélyezésére léte­
sített alapítványra. A trieszti os. és kir. ten­
gerész kerületi parancsnokság pályázatot hir­
det a fentnevezett alap tvány jövedelmek, 1 
1912. évi január hó 1-étől számiiólag adó 
mányozandó egy évi kottőszáz (200) koron . 
segélydij élvezetével járó alapítványi helyre. 
Ezen alapiiványi helyre elsősorban az 1854 ik 
évi május 9-iki he golandi tengeri ütkö.e be 
rokkanttá vált egyének, valamint az ugyan­
ezen alkalommal elesettek özvegyei es árvái, 
ilyenek hiányában valamely későbbi tengeri 
útközeiben rokkanttá vált egyének, illetőleg 
ezek özvegyei és árvái bírnak igénnyel. Fel­
hivatnak tehát az igényjogosultak, hogy a 
szükséges igazoló okmányokkal Mszerelt pa 
lyázati folyamodványaikat folyó évi augusz­
tus hó 30 ig a trieszti cs. és kir. tengerés éti 
kerületi parancsnokságnál nyújtsák be. A fo­
lyamodó szegénységi, vagy helyhatósági b - 
zonyitvánnyal tartozik igazo n, hogy va 
sryontalan, szegény és segélyre szorul. A fent 
határidőn túl elkésve beér<ező folyamodvá­
nyok nem vétetnek figyelembe.

* Kabarét a Margitban. Vig ifjak 
cím alatt egy kis társaság alakult Debre­
cenben, amely azt a pártolásra erdemes célt 
tűzte maga elé, hogy a közönség szórakoz­
tatásával alapit gyűjt a kereskedelmi alkal­
mazottak könyvtára javára. Ezért aztán kaba- 
ret-délutánok rendezését vették tervbe. Az 
első ilyen előadást vasárnap, július 7-én 
délután tartják a Margitfiirdőben s erre a 
következő meghívót bocsátották ki: A \ g 
ifjak társasága juiius hó 7-én délután 4 órai 
kezdettel a „Margit* fürdő dísztermében, a 
kereskedelmi alkalmazottak könyvtára javára, 
a nemzeti kabarét tagjai közreműködésével 
kabarét rendez. Műsor: I. Nyitány, előadja a 
munkászenekar. II. Magánjelcnct, előadja 
Ertlcr Jenő ur. III. Vig monológ, előadja 
Buday Andor ur. IV. Bizottság előtt. Irta 
Molnár Ferenc. Előadják: Polgár Hegedűs

jSL a iá 1*5 ae Sut. &a SLi sá m ac S. €»
téplakatos mester, Debrecen IL kér. Bethlen-utca 48. szán alatt.

Hofherr-Scbranlz es Glaylon-SbuWetorfii kipy. blzDmin/l raMira, sss

Elvállal bármily szerkezetű roszul járó kukorica lókapáknak nyu­
godt járásuakra való kijavítását és átalakítását. Eredeti 8. sz. Plane- 
iókapa, minta szerrint, továbbá amerikai Planet j. r. lókapa, kukorica 
és szőllőmüvelésre eredetiben csak nálam kaphatók feltétlen jót­
állás mellett, jutányos á»ebaen,hati vagy havi részkifizetésre is.
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József ur. Az öreg Lehel Jenő ur. V. Kup- 
lek, előadja Újvári Ferenc nr, komikus. VI. 
Víg je'enetek, előadja. Lévai b arkas Pál ur,
, Nem éti kabaré tagjai. VII. Hegedi! és 

I nek, előadja Tóth Mariska urleány. VIII. Jo 
dvem vau van. Jelenet. Előadják: A férj 

Veisz Géza ur. Feleség Szegedy Rózsika 
Rózsi urleány. Szobaleany Szegedy Margit 
urleány. IX. Zárinduló, előadja a munkás- 
zenekar". A jótékonycél érdekében feliilflzeté- 

k köszönettel fogadtatnak, a műsor kap­
ható: Csillag Arthur, Mihály Sámuel urak 
könyv- és papirkereskedésében. Vági István 
nr ékszerész üzletében (Miklós-utca 6.). Be- 
épti dij nincs. Műsor ára 60 fillér.

* Baleset. Szabó László 17 éves festő 
munkás tegnap délután festési munkálatokat 
végzett. Munka közben véletlenül a létrára 
akasztott veder a fejére esett s súlyos sérü­
lést ejtett rajta.

* Összeesett a temetőben. Vida Já-
no3 67 éves napszámos hétfőn a Dobozi­
temetőn akart átmenni. Hirtelen azonban 
rosszul lett s eszméletlenül rogyott le egy 
sírra. Ott is feküdt tegnap délutánig. Azóta 
esőverte, napsütötte, de senki sem vette 
észre. Tegnap végre rátaláltak s a szegény 
embert a mentőkkel bevitették a közkór­
házba.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ked­
ves rokonok, jó ismerősök és barátoknak, de ( 
különösen megboldoldugult férjem és édes “ 
ipám tisztelt kartársai és an. é. közönségnek, 
kik végtisztességtételén megjelenni és ezáltal 
me heieietlen fájdalmamban osztozkodni szí­
vesek voltak, ezúton mondok gyászoló csa- 
ádom nevében is hálás köszönetét özv. 
Szunyj Sándorné.

* Meteor mozgó-színházban ma,
csütörtökön és holnap pénteken fényes mű­
sor keretében bemutatásra serül Molly és 
Magúié cimü társada’mi dráma 2 felvonás­
ba m (Nordisk.) Ez a kép a művész pálya és 
íz igaz szerelem tövises utalt tárja a néző 
publikum szemei elé és emlékébe idézi az 
e,feledhetetlen Szerencse kitagadottjait és a 
Méltóságos kisasszony szerelme cimü mozi 
drámákat, a többi müsorszámok is mind ki­
ll n fi újdonságok. Előadások kezdete este 9 
mától folytonos bemenettel 12 óráig.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó 
o oiiiunkn k, bar tutiknak és ismeiőseink- 
ek, kik felejthetetlen gyermekünk, néhai

Boros József temetésén megjelenni szívesek 
voltak s ez által mérhetetlen fajdalmunkban 
vészt venni s azt enyhíteni igyekeztt k, ez 
utón is hálás köszönetét mondunk. A bána­
tos szülök.

* Idell-füzo. Has és csípő leszor tásra
hölgyközönségnél nélkü.özhete len, sluss g 
erő ideál-fűző. Kapható Vitáriusnál.

* Fürdököpenvek, leped >k. Úszó- 
ruhák, nyári paplanok, kerti abr >-Z‘>k Kardos
Lasztinál.

* Rév-i lex konát és Franklin lexi­
konét havi 4 koronás részletre szállítja An- 
alffy, Szentanna-U. 13.

* Az utazó hölgyek figyelmébe.
Lüszter köp nyék mar 10 koronától kezdve 
minden szin es faconban, legdivatosabb an­
gol es vízmentes köpenyek nagy választék­
ain Rózsa Lajos vezetése alatt álló divat- 
íruházaban (Alföldi-palota).

* Homoki fajborok saját termés, li­
teres palackokban 76 fillértől kezdve kap­
hatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* Nyári ruha különlegességek óriás 
választékban, Halmagyi blous és pongyola 
divatáru házában, Piac-utca 32. az. (Szedlák- 
fcle ház.)

* Alföldy Károly tánciskolájában
a szünidei tanfolyam már megnyílt. Beirat­
kozásuk cs 'k iz:T.K.tők Bármely időben, Pé- 
le:fia-utca 2. sz. Telefon 510.

* Fürdőkalauz 50 filler Antalífynál,
Szentanna-u. 13.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisationoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Kossuth-u. 39.

* Ócska tankönyvekért legnagyobb 
árt fizet Acél antiquáriuma.

* Felöltök, modellek idény előrehala­
dottsága miatt leszállított árban árusittatnak 
Halmagyi föűzletében.

* Vizsgál fényképeket legolcsóbban 
keretezi Konc, Egyház tér.

* Kész fehérnemüek nők, férfiak és 
gyermekek részére Kardos Lászlónál.

* Szabó-féle pármai ibolya szappan a 
legfinomabb mosdószappan azok közt, amiket 
eddig forgalomba hoztak. E szappan lágy 
habja az arcbőrt üdíti, tisztítja, finomítja. 
Nők és férfiak egyaránt kedvelik, mert töb­
bet ér, mint egy 2 koronás francia szappan. 
Egy drb pármai ibolya szappan 70 fillér, 3 
drb 2 korona. Kapható Debreczenben Jósa és 
Jóna és a Központi drogériában, Márton 
Gyula, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Be- 
nyáts Emil cégeknél. E szappan egyedüli ké­
szítője Szabó Béla pipere-szappangyára 
Miskolcon.

* Szőnyegek, függönyök, stórok a 
legújabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

* Zwiback udvari szállító blous kü­
lönlegességei Debrecenben csakis Halmágyi- 
nál szerezhetők be. Főüzlet Piac-utca 47. 
Telefon 632.

* Paplanok, matracok, ágypokrócok 
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* Elektrotechnikai és villamos- 
Bzerelési pályára tanulók felvétetnek 
Földvári elektrotechnikai gyárába. Széchenyi- 
ntca 55. sz.

* Kápkeretezés legolcsóbb Koncz­
nál. Egyhá/.tér. Lécük nagy választékban.

* írod’Imi müveket és bárminemű 
szakmunkákat, kedvező részletfizetés mellett 
szállít a Csáthy-fele könyvkereskedés. Piac­
utca 8. Telefon 296.

* Női kész fehérnemüek kaphatók 
Szabó Lajos fiai vászon üzletében.

-------------- ------------------------- pl
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Ara 1 1 koron.x. Kapható a készítő

Kossuth-utca 8 szám.
(A színhez mellett) 7 -

Hirdetések
DEBRECENI ÚJSÁG“ részere a. klidó- 
ivaUlban, Lamprecht-háe, Ptacz-a. 42Üli

Halálos
szerencsétlenség a tanyái
Végzetes vizhuzás.

Egy asszony halálé
A debreczeni határban, Felsőjózsa me 

lett terül el ifj. Deák István földje, ah 
Abát Ferenc hatvanhét éves felesége-», 
együtt mint majorosok álltak alkalmazásba 
Tegnap Abát Ferencnek dolga akadt, 
tanyai népséggel együtt munkába mentek 
szántóföldre, úgy, hogy a tanyán nem mara 
más senki, csak a felesége.

A majoros hatvanhét éves felesége f 
használta az alkalmat s rendbe akarta hoz 
a kis lakást. Takarított, súrolt, közben viz 
volt szüksége s az épülethez közel eső nj 
tolt kúthoz ment, hogy vizet merjen.

Leeresztette a kutágast a vízbe, eg 
szén megmerte a vedret és húzta felfel 
Közben, mikor már a voder viz csaknem fér. 
volt, a kutágasboz lánccal erősített ku 
ostor egyik láncszeme elpattant s a ku 
ostor a nehéz vedérvizzel visszaesett a kuti 
8 a szegény öreg asszonyt is magával rát 
tóttá. Sikolthatott, de nem hallotta senki, - 
ott lelte halálát a kút vizében.

Estefelé, mikor a tanya népe haza 
került, keresni kezdték a majorosnál, d 
nem találták sehol. Később vették észrr 
hogy a kutostor a kútba esett, ki akarta 
huzni s akkor vetődött fel vele az öreg 
asszony holtteste.

így tudták meg, hogy érte halálos sze 
rencsétlenség az el tében vidám, munkás 
és megelégedett öreg . sszonj’t.

Serényi választói közt.
Besztercebánya, július 3. Serényi Béla 

gróf foldmivelésügyi miniszter ma választói 
körében idzött, de nem szólt a politikáról, 
csak arról, mi mindent tett kerülete érdeké­
ben. A főispán lakásán többeket fogadott 
választói közül — magánügyekben.

Tiltakoznak a tanítók.
Budapest, julius 3. A régi országház 

termőben a tanítók Gede Endre korelnöklete 
alatt gyűlést tartottak, melyen elhatározták, 
hogy nem várnak tovább, hanem követelik 
jogos kívánságaik teljesítését.

Katonai elnökök a sorozáson.
Budapest, julius 3. Az idei soro­

zásokon már katona fog elnökölni pol­
gári elnök helyett, holott a kormány 
Ígéretet tett, hogy a régi rendszer 
megmarad és a sorozó bizottságnak
polgári elnöke lesz, azonban a kép- 
viselöház változatlanul fogadta el a
javaslatot és most már nem lehet
módosítani.
Az ügyvédi kamarák tiltakozása.

Eperjes, julius 3. Az ügyvédi kamara 
választmánya ma délután tartott Illésén el­
határozta, hogy tiltakozni fog a parla­
menti erőszak ellen. A közgyűlés holnan 
lesz.

fest és vegyileg tisztit
mind ímemü nhát valamint csipke és 
siövet-íüggönyöíet kifogástalanul.

(POST Oeltarece» m
Gyár és főüzlet: Arany János-alca 10. 

Fiók üzlet; Bathányi-ntoa 2. 
TTel-BloBS »ui., VOI. 1010.
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Magyar győzelem.
Stockholm, július 3. A világbaj­

nokság eldöntése után vigaszvcrsony- 
ben a magyar fottbali-csapat 3 : 1 el­
len győzött a német csapat felett.

Viharos munkapárti gyűlés.
Szatmar, július 3. A azatmárvármegyei 

munkapárt ma tartotta szervezkedő gyűlését 
a Pannonia-szállóban Domahidy István volt 
képviselő elnöklete alatt. A gyűlésen 50—GO 
munkapárti korifeus jelent meg, de megje­
lent a sajtótudósilók közt Boros Imre, az 
„Uj Szatmár" munkatársa is, akit Csaba 
Adorján főispán mindenkép elakart tá­
volítani.

— Ellenzéki újságírók nem vehetnek

knema-szkecs felvételt k >szit-1!, am Ívnek 
tárgya a vasúton játszik. Nevezete en kvt 
ember a vasúton kártyázás közben ö-szevcsz 
s az egyik a másikat kidobja a robogó vo­
natból. A felvétel két szín- sz játéka alapján 
történt a Nagyvárad—Pűspökfúrdő közt ro­
bogó vonaton, úgy, bogy a kidobás alkalmá­
val a vonat sebességét meglassították. Vug- 
lári Gyula forgalmi főnök ezert a vonat sze­
mélyzete ellen fegyelmit indított, mert szi­
gorúan tilos megengedni azt, hogy egyik 
utas a másikát akár játékból is -— kidobja 
a vonatból, A vasutasokat a két színész 
mnutettc ki kellemetlen helyzetükből, egy 
nyilatkozatot írva alá, amely szerint a vas­
utasok nem tudták előre a dolgot. Az első 
fegyelmi vétség a kinema-szkecs miatt fel­
mentéssel végződött.

részt a gyűlésen — mondta a főispán.
fe-— De én részt akarok venni 

lelte az.
— Rendőrökkel vitetem ki — indula- 

toskodott a főispán.
— Viteti érn az Öregapját — kiabálta 

az újságíró.
Mar-már összetűzésre került a sor, szé­

keket ragadtak, mikor az elnöklő Domahidy 
István kijelentette, hogy csak munkapárti 
újságírók vehetnek részt a gyűlésen.

— Akkor belépek a munkapártba — 
jelentette hl a hírlapíró, akit végre is kar­
hatalommal távolítottak el a gyűlésből.

Elítélték
gyermekrablót.

A kaszirnő
és a cipész segéd 

a halálba.
Szeged, julius 2.

Fegysncnő 
a törvényszék előtt.

Két életunt fiatal került be a szegedi 
közkórházba: egy kis kaszirnő, meg egy ci­
pész segéd. Különváló az ő drámájuk s ez­
úttal nem játszott szerepet a szerelem sem az 
egyik sem a másik esetben. A leány megunta 
zülött életét, kitaszítottságát, a mester legény 
pegig részeg volt s ilyen állapotban fogta 
el a kétségbeesett, halált akaró pesszin iz­
mus. — Mindkettőjüknek majdnem si­
került az öngyilkosság ... A köznapi tra­
gédiák e két legujabbia különben igy 
történt:

Veres Irén 17 eves szép szőke leány, a 
Gizella-téri Balaton-kavebaznak heu hónapon 
át volt felirónője, vasárnap délután akarta 
eldobni magától a megunt eletet.

Ez a szerencsétlen leány tragikus sorsú 
családból származott. Apja vasúti kalauz 
volt, Nagyváradon laktak. Pár évvel ezelőtt 
valami vasúti karambol miatt felelősségre 
vont ik ezt a kalauzt?, aki a vizsgálat tortú­
rái közben megőrült s ezelőtt egy évvel 
tébolydában kait mng. Felesége és leanya

Justh nem titkos tanácsos.
Budapest, julius 3. Justh Gyula, 

mint gróf Károlyi Mihály nyilatkozik, 
már két hét előtt bejelentette, hogy 
lemond titkos tanácsosi állásáról, de 
ő felsége, bár tudomással bir róla és 
informáltatta magát az okokról, még 
nem nyilatkozott.

Az ország hangulata.
Budapest, julius 3. Földes Béla, 

a Justli-párt alclnöke ma nyilatkozott 
az ország hangulatáról és azt rendkí­
vül kedvezőnek tartja az ellenzékre, 
mert határtalan a polgárság elkesere­
dése. az ellenzéki pártok egyesülését 
helyesli, mert a szövetkezett ellenzéki 
pártoknak úgyis közös választóreform­
tervezetük van, melynek érvényesülé­
sét Tisza mindenáron meg akarja aka­
dályozni. Nyilatkozott Justh Gyuláról 
is, akinek következetességét dicsérte.

Törvénykezés.
§ Kovács Gyula fegyvere. Cifra 

meséket szőnek a mai reggeli lapok arról, 
hogy mint fogják a hordképessézet megálla­
pítani annak a pisztolynak, amelyből Kovács 
Gyula a képviselőimből gróf Tisza Istvánra 
rálőtt. Szlávok vizsgálóbíró a közlések sze­
rint hullákat fognak hozatni a bíróság épü­
letébe. ahol azokat felöltöztetik s olyan 
helyzetbe ültetik, mint Tisza a kritikus pilla­
natban volt, aztán ezekre a holttestekre fog­
nak lövöldözni. Persze mindez nem igy fog 
lefolyni, ebben nz esetben sem fog más 
történni, mint ami szokott. Lövőp óbúkat 
fognak ugyan végezni, de a bonctani inté­
zetben, ahol máskor is tenni szoktak egy- 
t gy hullának a felhasználásával. — Kovács 
Gyula fogságának kérdésében, úgy lehet in ár 
holnap dönt a vizsgálóbíró. Meg egyszer 
megvizsgálja a törvényszék orvo-szakértője 
s címek véleményéiül függ, hogy a beteg 
képviselőt a rabkórházba szállitják-c, vagy 
tovább is a szanatóriumban marad.

Debrecenben nagy feltűnést keltett két. 
évvel ezelőtt az az eset, hogy Takács Mária 
8 éves kis leánykát elrabolták. Két ismeret­
len nő csalta el a színház elől egy ködös 
novemberi estén, elvitték Mezőtelegdre s a 
temetőben hagyták.

A kis Takács Mária szülei nagy örö­
mére hamarosan hazakerült, elrablóinak azon­
ban nyoma veszett. A hatóságok nem tudták 
őket kinyomozni.

Már-már egészen feledésbe merült az 
ügy, amikor ez év május havában váratlan 
fordulat állott be, mely kipattantotta Takács 
Mária elrablását a hon ályból. Babiák Etel 
fegyencnő ugyanis kihallgatásra jelentkezett 
a márianosztrai fegyházban s önként beval­
lotta, hogy ő szöktette el nővérével Debre­
cenből Takács Máriát, valamint Szatmárról 
is hasonlóképen rejtélyes módon eltűnt Kuba 
Valért.

Természetesen ezek miatt is megindult 
ellene az eljárás, amely a szatmári törvény­
szék részéről már befejezést is nyert. A 
bíróság a napokban vonta ott felelősségre 
Babinuk Etelt, akit Márianosztráról oda- 
kisértek.

A fegyencnő fentartotta beismerését s 
el is ítélték két évi fegyházra. Sulyosbbitó 
körülménynek vették ugyanis, hogy il\ en 
bűncselekményért már több Ízben is bün­
tetve volt.

nagy nyomorba költöztek Szegedre, hol az
asszony a Bors-szállóban kapott alkalmazást,
a leány pedig felró nő lett. Hét hónappal ez-

§ A mozi-felvétel. Tisztán a kultúra 
hatásának tudható be az a különös eset, a 
mely a napokban történt és amelyet érdemes 
feljegyezni, mert fegyelmi vétségnek minő­
síttetett. Egy nagyváradi mozgószinház ugyanis

NYOMDAI MUNKÁK!!
eljegyzési kártya,

meghívd, jelenítsek, könyvek, falragaszok,
IRODAI NYOMTATVÁNYOK,

csinos 6$ lilét« kiiitelUa, — grarsan és a lag- 
elcsébh árakon készéleik a

Arany dános-utca 47, szám alatt
Migrsiietisik i klaiióhhatalbaa Is eszkiziílietft, 
PlacMfca 4L szán alatt (Laiepreckl-palota).

előtt kerüli, a Balaton-káveházba. A nehéz, 
nem neki való, gyakran igen szégyenletes 
életét alig bírta Veres Irén. Ideges volt és 
hanyag; emellett folytan züllött, csúszott 
lefelé, sőt a legutóbbi hetekben már ivott 
is bőven. Főnöke többször figyelmeztetto, 
hogy változtasson az életén, dolgozzon és ne 
idegeskedjék, mert különben rövidesen el 
kell bocsájtani.

Az is megtörtént, hogy elfordult tőle 
édesanyja is, aki egyenesen megtiltotta 
neki, hogy eljárjon hozzá a Bors-szállodába.

Veres Irént mindez módfelett elkeserí­
tette, ketsegbeej tette. Vasárnap délutánra 
kialakult letkében az ömryilkosság szándéka. 
Boldogasszony-sugárut 49. száma lakásán 
egy óreg asszony nyal 20 fillér áru zsirosszó- 
dát vétetett magának s azt föloldotta egy 
pohár vízbe.

Ekkor vendége érkezett: egy Giza 
nevű barátnője, aki a Gedóba hívta szó­
rakozni.

— Mindjárt öltözöm, — mondotta Ve­
res Irén, — csak megiszom ezt a kis fagy­
lalt-lét.

És fölhajtotta a zsirszódát . . . Esz­
méletlenül vágódott el a padlón. Barátnője 
sikoltozásra összeszaladtak a házbeliek és a 
mentőkert üzentek. A Giza elszaladt értesí­
teni Veres Irén anyját, aki sikoltozva, ré­
mülten rohant a Boiuogasszony-sagámti ház­
hoz, hol kétségaeesve hullott eszméletlenül 
vergődő leánya testére.

Jöttek a mentők és kórházba vitték 
szegény Veres Irént. Állapota nagyon súlyos. 
Az orvo-ok aligha menthetik meg az életnek.

Éjjel egy felsővárosi korcsmában mu­
latott Hobján György 30 éves cipészsegéd. 
Nagyon mulatott, mert el volt keseredve. 
a szegénysége, nyomorúsága bántotta. Sok­
szor panaszkodott barátainak, hogy 30 éves 
létére nem tudta önállósítani magát s hogy 
nem érdemes igy, nyomorultan élni.

Egész heti keresményét elherdálta va­
sárnap éjjel Hobján György. Hajnalban tán­
torogva állított be a munkaadójához, Hoda 
Lajos cipészmesterhez, akitől pénzt kért, 
hogy tovább mulathasson. A mester persze, 
megtagadta ezt a kérését. Ezt azután nagyon 
a szivére vette Hobján. Hazament a Molnár­
utca 7. szám al-.tt levő l ikasára. Itt elme- 
iült, bubánataba, annyira, hogy egyszerre 

gondolt. Elővette rózs­
ás azzal hasbaszurta

az öngyilkosságra 
dás suszterkését 
magát.

A saját vére láttára azonban egyszerre 
kijózanodott, segítségért kiáltozott s amikor 
jöttek a házbeliek, nyöszörögve kérte őket 
hogy szállítsák el azonnal a közkórházlu

■il

I



o vasokhoz, mert ő mér nem akar
meghalni

Habján György állapota nagyon su’yos Kordáig Vlltor
B’'za okt ....................... 1148
Búza április....................... H82
Rozs...................... ... ...
Rozs okt.................. ’ 934
Zab................................... 967
Zab októberre.................... 942
Tengeri jul. 1913. , . 880
Tengeri máj......................... 783

Budapesti értéktőzsde,
Az előtőzsde iránya gyönge vo 

a spekuláció a szezon előrehaladottság 
tózkodóao viselkedett. Az árruv'. kizsó 
zárlat tartott. A készárupiac pangott.

Közönség köre
Basáskodás!

íren kérem a tek. szerkesztő urat, szí­
veskedjen b. lapjában az e hó 2-iki lap új­
donságok rovatában a fennti elmen megjelent 
cikkre — agy a cikkíró ur, mint a nagy- 
közönség felvilágosítása céljából — válaszo­
mat közölni.

A panaszttevő ur, bizony igen egyolda­
lúan fogja fel a dolgot, mert a parkokban a 
pázsitot! nem letarolni, letaposni tartják, 
mint ahogy ő gondolja, sót nálunk, hol a 
természettel ugyancsak küzdenie kell a ker­
tésznek, hogy sok pénz és fáradtság árán 
egy kis Oázist tudjon fönntartani az üdülést

nem

Egyszerű, bizalmas voljt modora. Néha- 
néha elhallgatott s úgy látszott, mintha ma­
gában latolgatná, amit Leó. mondott. Néha 
fölemelte reá nagy bók száméit, mintha vizs­
gálni akarná arcvonásait.

Mindebben oly természetes naivság és 
kellem nyilatkozott, hogy Leót egészen' el­
bájolta.

Az első látogatást gyorsan követte a 
második. Leó szivét öröm, remény dagasz­
totta, de Ernőd tartóztatta.,

— Ne egész vitorlám! / Csak lassan! 
Lassabban !

Veszélyes tengeren evezek, kerülni kel­
lett a szírieket s nem tuclták, hol bukkan­
hatnak az örvényre. Itt, ízből mindenki is­
meri Rengeteghy L "ót, köhnyen akadhat va­
laki, aki vagy szándékosai, vagy véletlen 
elárulja a báróné előtt Leó helyzetét.

Egy pár elejtett szó is elég, hogy fel- 
költse a gyanút s akkor vége mindennek. A 
bároné rendkívül szigorú az ilyenekben.

Nem gyanakszik és sokkal restebb, 
sokkal kénvelemszeretöbb. hjngysem kutatna; 
de ,.a egyszer valamit íö fedjez, akkor Leóra 
nézve a partié végkép elveszett.

S ez a veszély mindeni pillanatban fe­
nyeget. Sok itt a kalóz s mihelyt észre ve­
szik a gazdag zsákmányt, mind arra vitor­
láz. Természetes, hogy igyekszik minél 
melyebben elmeritni ejn-ik: "'a másikát s 
bizony nem fogják kímélni a szerencsés vc- 
télytársat.

(Folyt, köv.)

Csarnok.
Cifra nyomorúság.

(Folytatás.)
— És te akkor csupa rokoni szeretőiből 

vállalkoztál, hogy gyönge idegeit megszaba­
dítod ez óriási gondtól.

— Igen. Felig rokoni szeleteiből, félig 
spekulációból. Mit akarsz? A sajat bőrömet 
is födöm vele. Dec kungot keresek a váltóidra. 
Egyébként azt hiszem, irgalmas cselekedetet 
követek el a szegény le.mynyal, ha megsza­
badítom nagynénje gyönge idegeinek zsar­
noksága alól.

— Tehát nekem szántad őt?
— Ne.md. A bár inénak beszéltem rólad 

s csaknem a nvaka nba komit, ugv meg­
örüli. Ki se bírja eléggé fejezni irántam há­
láját. Jótevőjenek, megmentójenek nevezett. 
Valóban nem tudja, hogy mit csinált volna, 
ha én ki nem mentem a gyötrő gondok 
közül.

— Jó. Ezzel tisztában vagyunk. Az 
önzó ven asszony szeretne magáról lerázni 
minden gonioi; de hát a leány ?

— A leány ? mondtam neked, hogy 
szófogadó. Egyébként a te dolgod, ha a vi­
szonynak jói ikusabb színezetet akarsz adni. 
Tudom, hogy n ked tetszenek az effeh k. — 
Te holdvilág-imádó, te ! Akar versekben be­
szelhetsz vele, ha neked tetsz k. A leány 
most jött faluról, meg embert sem látott; a

kereső közönség részere, az ilyesmit 
megnehezíteni, de elősegíteni volna szük­
séges.

Nyilvános parkoknál a fő a szép pázsit 
nevelés, felette sajnálatos teh it, hogy még 
most is ott állunk, hogy a kötelesség telje­
sítést basásko.lasnak nevezzük, mig a rend­
bontókat ártatlan szenvedő egyéniségekké 
emeljük.

Ilyen körülmények közö t városunkban 
p okok rendbentartasa, növények nevelése 
ti ljesen lehetetlen, teuát igv ne csodálkoz­
zunk azon sem, ha városunkat úgy az ide­
gen 'k, m:nt a többi haia sok és sz porzékkel 
író I gyének egy nagy falunak nezm.

Fehértói István 
V. ideigi. fűkéi tesz.

Közgazdaság
Ä debreceni cs. és kir. k itonai ezre­

det szalma, széna és tűzifa szállítására vo­
natkozólag a temesvári Vll-ik hadtest paly i- 
zatot irt ki. A hirdetmények a kamaránál
megtekinthetők.

Ho döhiteleaitő hivatalok. A keres- 
edelemügyi miniszter 45.268/1912. sz. alatt 

küv::kezűleg rendelkezett.: A hordójelz >i 
s lealat folytono ságához fűződő közerd-k 
sz'ui előtt taitusával az 1874. évi Vili. tör­
vénycikk alapjan felállított es hordójelzést 
t« ij -itö hot óhitelesitő h vatalok további 
működése tárgyában 1909. évi január hó 
1 én 1054. szám alatt, illetve múlt évi de­
cember no 11-én 87.230. szám alait kiadott 
rendeletek hatahát azon törvényhatosagokra, 
varosokra és községekre nézve, melyeknek 
-zubai.f >rgö hivatalaik átalakítására vonat­
kozó határozata bármely okból még végre- 

íjtva nincsen, az 1909. évi január hó 7-én 
1054. szám ala t kiadott rendelet áltál meg- 
ullapito:t feltételek m dlett és korlatok kö­
zött 1913. évi ianu ír hó 1-ig a m. kir. mi­
niszterelnök úrral, mint belügyminiszterrel 
egyetertóleg meghosszabbítom.

A kereaked lm és iparkamara az
érdekeltség tudomására hozza, h így az újon­
nan szervezett st.-pauli (Minnesota) cs. és 
kir. konzulátus is belujstromoztatta az , A us­
'd n ' sürgöny elmet.

Haj zó Ulfe
nyolc év óta fenálló

folyó hó I n ismét

Hfeftlktl flott Üid
Piac-utca 9. szám alatt

Villamoscsillárokban nagy rak­
tár, oxidált és ezüst színek­
ben. Legjobb minőségű valódi 
Wollramégők napi árakon. — 
Villámhárítók, villamos csen­
gők, magán telefonok beren­
dezése, kipróbálása évi jőkar- 
bnntartása jutányosán. Vidéki 
megrendelések gyorsan in­
tézteinek.

a modern jó

akar, rendelje meg aés értéktőzsde.
Julius 3.

Budapesti gabonatőzsde.
Tartott áron elkölt (50 klgr.-kéntl 8000 ma.búza.
Minden egyéb változatlan.
T elmondás-----métermázsa búza,----------

métermázsa rozs,-----métermázsa zab, 32000 méter-
mázsa tengeri.

A határi lő-iiziít.
A hntáridőpiacon ma szilárd volt az irányzat. 

A spc|. uláoié a vidé' rét érkezett kedvezőtlen 
' 1 sl kir. I miatt folytatta vásárlásait A jzabn-m.

vállalatánál

Piac-utcai barak , Üzleti 168. sz 
I Gyári 815. sz.Telefon t>zám 68

"mm
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Nyomdász
tanulónak

két közén iskolát végzett ifjú

felvétetik
a Debreceni Újság

\ nyomdájában.

Wirjmi waswuMUiwffigg

, ,W " ;V

SKkIVÁ LÓ*®
pGYiOSSZETETELÜ
KaphatóKiver Jenő ős Béla óévnél 

Telefon 1—45.

CzabáSzat, Varás
<^aK$i" és minta rajzolásból úgy a francia mint 

*az angol módszer szerint alapos okta­
tást nyernek csak klzárúlag intelligens loítivok
6zv. XnoShy Kovácsai Sillyc gabriella
Sossutb-ntc a, 45 szám alatti szabászat! cs
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok Kivételével reggel 
g—Í2-g, délután 3—5-ig. 1220

Kistemplombazár

Okászií eladás csak 1 hétig!
Vászon eostiim 
Mosre alaószoknys 
Lüater köpeuy 
Fehér batiszt blous 
Selyem bloue

K ÍR. 
6. 
9. 
3. 
8.

II
II
ti
I)

Gyermek kalapok 
Női kalapok 
Mosó pongyola 
Klott kötő 
Vászon kalap 1216

Ciosett ülés-deszkák
bükk-, jávor-, tölgyfából mahagóni színben 
is legolcsóbb beszerzési forrása. Árjegyzék 
ingven, bérmentve. Tömegmunkák olcsó és 
gyors beszerzésére legtökéletesebb munka­
gépekkel felszerelt gyáramat ajánlom. Meg- 
keresésre díjtalan aj mlat Famegmunkálás 
asztalotok, ácsok, magánoaak részére rendkí­
vül kedvező feltételek mellett. Prospektust 
díjtalanul küld 1356

Első Magyar Fészekodugyár
—— —»— ■■ Telefon 902-

e
IWargitfördő.

^\ >1 ‘ <f*l| ^‘1*

I

Oj üzlet! üj üzleti
A nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, hogy

Nliklős-u. I.sz. a. uj fióküzletet nyitottunk.
Midőn ezt szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy meg- 

1216 bízásainkat mindég pontosan és kifogástalanul hozzuk kivi­
telbe. Nagybecsű pártfogását kerve vagyunk kiváló tisztelettel

— — Bözmosö Yagyíisztitá és 
a Ruhafestö Részvénytársaság,

Főázlel és gyárt _ aL* a^o^íiífonees
Szeclicnyi-utoa 42 ■*. Satvan-u 11.telefon678 T^lefon^Oa"«".
alatt. Telefon 323 az. mí>1ób-u. I, telefon 1148 8

telbe. Nagybecsű pártfogás

írsbéczv B»

mm síi
telefonáljon 558

íászíó Zsigmonü
állatorvosi rendelőjébe

Rákócy-ntoa 3 szám. 1053

I
Gyomorgöros, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor- 
betegségeknél a legkitűnőbb hizlszar a

Boliasdl

Egy Oweg Ara 40 fillér.
Kapható: 1217

MlhBlcvils Jenő
gyógyszertáriban

be aa*5<c»Brw.

Osztrák-magyar bank.

Az Osztrák-magyar bank minden részvénye után 
az 1912-iki első félévre (66. osztalékszelvény) az alap­
szabályok értelmében járó

Huszonnyolc korona
összegű osztalék f. é. julius 1-étől fogva az Osztrák- 
magvar bank bécsi és budapesti főintózeteinól, vala­
mint összes fiókintézeteinól kifizettetik.

Bécs, 1912. évi junius hó 27-én.

Osztrák-magyar bank.
1372

Hertelendy
íőtanácsoe.

Popovios.
kormányzó.

fütányomae nem dijastatlk.)

Pranger
Tezérlitkár,
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Venäeglö- és kávéházi berendezések.
A tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

önműködő fagylaltgépeket legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, £ 
tükrözött kerti golyókat, sodrony 3 
borítékot és szabadalmazott legjobb 
befőző üvegeket a legnagyobb vá­
lasztékban és legjutányosabb árak 

mellett ajánl

Kaszanyiizky Endre
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszaruk nagykereskedése Piac-u. 57.

Éniilet- és portálé iiiegezési vállalat

Lázár István
kocsigyártó

(Debrecen, Hatvan-u. 22.
Raktáron tart mindennemű saját gyártmánya

lóri hintó-és hajtő-kocsikat
I Légi kocsikat becserél.

MegrenJeleseket
1 yorsan ós a legpontosabb in eszközöl.

Javításokat elfogad. 12

SBSsaltsaS. sAlárk tanár
szünidei tan.olyama a levelezési és vita gyors­
írás tökéletes elsajátítására. Plao-ntoa 58. szám.
A gyorsírás mélm kortása a gőz és villanynak. 
Ahogy a szónok kiejti a szót, a gyorsíró azt rög­
vön leszögezi. Hang- és Írásjel együtt működik, 
mint az ég zengése és a villám cikázása. Műve­
lő ö hatásánál fogva a gyorsírás elsőrendű szel­
lem, gimnastika és csúcspontjain hajlam és te­
hetség mellett valóságos művészet Beiratás na- 
p- nta 10—12. Kezdete Julius 3. Tanórák reggel 
7—8 vagy este 6—7, Tandíj 60 K, előre fizet ndő.

(•Tar csagyőgyfürdő
Vasmegyében. (A magyar Franzesbad) 
Speciáslis nöiés SZÍV gyógyfürdő

Hidogviz^yó^yintézet. \ ílágkirü vaslápja a fran- 
zensbadival egyenértékű, sőt a marenbadit is jó­
val felülmúl és hazánkban a legjobb. Természetes 
szénsavas fürdők. Glagbersós-vasas és lithion tar- 
talmealkalikussós források. Páratlan gyógyhatású 
vérszegénység, csuz, hugysav, diathezis, idegbajok 
a vese, hólyag, emésztési és légzőszervek huru- 
tos bántalmaí ellen. Fürdő orvosok: dr, Bariba Kor­
nél v. tanársegéd és dr. Glück Gyula. Évad május 
tólszept. 15-ig esetleg végéig. Vasút, posta, távírda 
és telefonállomás. Közvetlen vasúti közlekedés 
„Tarcsa-furdő“ felirattal, Villanyvilágítás, fény- 

jj vesek. Kívánatra prospektus. 1334 I

ÜBUTORÜ
Telephon 377 és 484,

Modern asztalos és kárpitos bútorok lak­
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

VARGA JÓZSEF
DEBRECEN, Piao-níoa 44. me 

s$L5K ««.elv5»*-*»merne

Intelen)! 1J - —
Intelen)!

A ki njés^boi^ok-téglagyárat
akar építeni, saját érdekében el ne 
mulassza a világ !egn)oderi)*bb 
bonjoktáglagyárát Debrecenben 
megtekinteni. :—: Tulajdonosok: 
Scboeider és Dávid; építette a 
Búckaüi gépgyár R,-t., azelőtt 
Röbrig és Köi)ig, MagdebCirg S. 
Kérjenek tájékoztatót és katalógust 
RiScbak Lajos VczérképViSelötöl 
BúdapcSt, Vili., BarosS-4. 94.

Iptglgti)! I

jvl t— *•* — — w ^
melleit, közel sa városhoz.

Barcsai és Kerekes-telep szomszédságában a mlkepérosl országúton Is megköztiithetó nelyen 
44 parcella részint 160 részint 203 négyszögöles területekkel igen olcsó áron eladó. Tulajdonos a 
vevő kívánságára a telepen már felépült minta-házak szerint a

házépítéseket is eszközölteti
s vevők igen olcsón juthatnak csinos külsejű, szilárd megépitésü és célszerű beosztású hazakhoz.

A kedvező fekvésen és olcsó árakon kívül előnyössé teszi a vétel az is, hogy a tulajdonos 
igen méltán os hölosöu felveheteséröl is gondoskodott, hogy vevőit arányi*« csekély hefeMfetéss«!
JüttlSUgyaníuket0egb>0Qsz°oba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakás kiadó.

Felvilágosítást ad
Os*. Kováis Jenő ügyvéd, Batthyányi-utca 3. sz.

$■8
A lagúnák városa, a gyönyörű szép Velence ebben az évadban rond- 

kivül fényes ős gazda/ programmal fogja meghálálni a világ minden részéből 
od,'■özönlő cső Iáiéinak látogatását. A Lidó, melynek minden modern kénye­
lemmel berendezett, penzió-rendszeres szállóiban már is nagyon élénk élet 
folyik, ez idén úgy latszik egész Európa előkelőségének ta.álkozo helye lesz 
és ^gyönyöre stra.dján igazán nemzetközi, előkelő társaság adott egymásnak
légyottot.^ Venezla-t4rsa£ágj m6ly Venezia idegenforgalmának emelését 
tűzte ki célul, valóban gazdag műsorát állította össze a szórakorároknak és 
látványosságoknak.

tffrténeta regattái
rendez jumus hó 30-án és a kes6bhi nipokboo, történeti jelmezekben fel­
vonuló bárkákkal

ha vományos ünnepét nagyszerű tűzijátékkal, a galleginate nagy bárkáján 
magas színvonalú zenei hangversennyel, kivíláglfoU gondolák versenyével
fogja megülni. Julius 20-én:

Z^aimitSEB 3 B* w «» nagy kivilágítást
...............  v—111 jultus 16-Vil step-

M. Sac«-***/

Képző-
müvészeti
kiállítás
az egész évadban

rendez a Szent Márk öbölben beogáli tűzzel, hetenkint
tembor 15-ig.

HM <í kivilágítása
100 OOU lámpával, továbbá a Campanile kivilágításé, ugyssmtén a Mark- 
templom bengáli-tüizel való megvilágitáse minden vaeárnnap.

A Lido páratlan fürdője és fürdő élete es évben egész pompájában 
nyilatkozik met; és a nagy gondossággal foganatosított rendwiabályok egösz- 
sygügy. szempontból is a Lidiét a legelső helyre állítják az összes tengen
fürdők között. ..... .« ..... __A rendezőség különösen gszdeg programmiából kieeseljuk a pazar 
olegánciáju vi ágkorzót automobilokon 6« gondolákon, mely Milánó bél, Túrt- 
nőből, Genovából és Bolognából fog kiindulni. ... . •

Velencének, ennek a csodálatos városnak bámuló! es évadban biee- 
nyára még szebbnek és kellemesebbnek fogják a Lidót találni éi as Adria 
bus hullámait gyönyörrel fogják élvezni. 1882

11
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I

petit betűből »
Vuteptbb be-
Ml 10 «Hör. : APRÓ HIRlII’iÉSl

Levelezés.
3?.ökea«Hzony r.&k

rildött leveleit más vetto 
Próbátok nás utat ko- 

t>sni, a találkára vsak 
:.nnvit jelozzxmjnem késő) 

___ __ 7140
■Egy

áatal izraelita asszony, 
kinek 1200 kor. hozomány a 
v .n, szeretne inogismer- 
i.sdni ugyauolvaa vaildsu 
iparossal. Ive. elet kérek 

kiadóba „Aranvsas" je- 
i igére._____________7142

Kedves
Liza, pontos időt kérek, 
hogy megüsmerkedjünk. 
h-velet múltkori helyre 
! érem sürgősen. Ovula.

7153

AjánSat.
Hazai

rsorér 6? tégla kapható 
Berger Vilmos fakeres- 
Íredénél, Derecskén, köz­
vetlen a járásbíróság — 
mellet. 7106

Péterfla-
utca 61. sz., a honvéd- 
kaszárnyúvul szemben — 
levő Török házban egy
i oilhelyiség azonnal — 
kiadó. 7102

Okleveles
német tanító magyar gyer­
mekek mellé német taní­
tóul ajánlkozik. Óim Bar- j 
bárino Berta Nagyszeben, 
Rizskása-utca 24. 7079

Csépléet
vállalok 8 gépre. Nagy- 
vúthy Béla, ugyanott gép­
lakatos tanulók főlvétet- 

Ujvőropi-ut 6. 4067
Augusztus

elsejére Idadó a Főtérhez 
közel Hiivelycs-u. 6 sz. 
alatt kényelmes utcai uri- 
lakás 4 szoba, előszoba 
hozzávaló .mellékhelyisé- 
g i.kel, szép kerti-udvar, 
kitűnő .vívf . 7049

Igen
s.-.-'-p 4 stiobés modern la­
kás, minden kényelem­
mel augusztus 1-ro kiadó, 
Blaskovits ipartelepén.

___J_________262
Sajéttermésti

kétsserfejtett boraimat —
: végezve literenként 70 
illérért árusítom. Baty- 
vi'nyi-utea 4. számú hft.

iámtól. 259
Oumir.1

haefüzfi a legújabb! Ka­
in ntollak olcsó árakban 1 
Kötött női felöltők nagy- 
választékban! Bonyáts
Fmiinél Debrecen Főtér.

_______________ 257
Haaa&lt

bútorok vétele és eladása. 
Matt szekrény, ;'gy, éj- 
j i márványnyal, vas- 
iuosdó, ebédlő dívány, vi­
lágos festett és egy ró- 
.i-tszinü email berende- 

konyha, krcdonc, —
( .'«szobafal, stb. olcsón 
eladó Kónya asztalosnál, 
Pacsirta-u. 27t | Telefon 
10—61. 7154

Scstakerti
nyaralómat bérbeadóm. — 
"r. Róvi Nándor, Deák 
Ferenc-utca 11. sz. b

Akác
vitágméz új. lludinszky 
Imii nagyméhésztitéből 
Julius 8-tól kitűnő, te|je- 
: ;‘T> fnott. gondosan, tin;:- 
in - oz.it, fehér akácméz 
iimorvo fel liil «grammtól 
lármily mennyiségben — 

kapható. Cegléd-u. 7.7144

rttbv a {

Hasat
mely lehetőleg egy család 

I számára alkalmas, kész- 
i pénzzel veszek. Az értéke 
j 12—14 ezer korona között 
I lehet. Ajánlatokat f. hő 
! 8-ig Burdoridia-u. 1 sz. 

alá kérém. 7046

w**'*»!■ Inoer. miiek t^vtLc$a«*is^ « 
il a kk

«ettcketni

Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről «f*ó 
bird ötének dija lertije- 
«yekben is bukóidba«.

Régi
aranyat és ezüst tár­
gyakat, pénzeket, tö­
redékeket, a legmaga­
sabb áru A bevált vagy 
becserél Kónya László 
órás. Debrecen, Kos- 
suth-utca V. 264

Uj
bútorral bútorozott ltiilön 
b vjáratu szoba kiadó Da­
rabos-utca 9. b

Vidéki
szülök figyelmébe! A
gimnázium k«:iz>4ébe laké 
üzv. magános úrnő a kö­
vetkező tanévre teljes el­
látásra elfogad fiúgyerme­
ket, gyengébb tanulót — 
esetleg felsőbb gimná­
ziumba ,ó fia némi okta­
tásba is részesítené. Cim 
a kiadóhivatalban b

Magánvizsgdra
jutányos árért előkészít 
felsőbb osztályú gimná­
ziumi tanuló. Cim a ki­
adóhivatalban. b

Amerikai hajpetrol
hajhullás és korpa kép­
ződés ellem Erősiti a haj­
gyökeret. Ara 1 kor. 50 
fill. Kubok Sándor „Meg­
váltó" gyógyszertárában 
Debrecen, Tisza palota.

238

Piac
utca 19. sz. 5 szobáé eme 
leti udvari In! ás augusz­
tusra vagy uovemberro 
kiadó. ' 7137

Varrodába
tarulólány ajánlkozik tel- 

: jes ellátási a, Késes-utca 
j 86. szám, 7158

Kosarak,
i gyermekkocsik, kofferek,
’ legolcsóbban Koasuth-u, 

25. — Javításokat elválla­
lunk._______ 6941

Kiadó
boithelyiség Dégenfeld-tér 
8 szám alatt, felvilágosí­
tást ott nyerhet. 7042

Kereslet
PüszorkeroBkedő-

j segéd azonnali belépésre 
: felvétetik Kiss Lajos, —
; Csapó-n. 100. 7109

Egy
j kárpitos t uúó felvétetik.
' Fia»'-utca *40, 7055

Munkásnök
és kocsisok állandó fog- 

1 lalkezásr.i azonnal felvé­
tetnek Telelty-u. 100. 261

Tanuló
leányok fizetéssel főivé- j 

j felnek Benyáts Emil na- !
risnyagyárába. 253 I

Piac­
utcai fűszer üzletbe gya- ' 
korlattal ős jó írással biró í

: kisasszony pón púrhozfel- '■ 
vitetik, írásbeli ajánlatok 
„Szorgalom" jolige alatt í

._ j kiadóba kérdik.
A legerősebb

96 porcentes vegytiszta 
szeszből készült Tóth 
Béla féle Sósborszesz szé­
les körben elterjedt ós 
kedvelt házi szer, kis 
üveg 1 kor. 20 fill, nagy 
üveg 2 kor. 40 üli. Ku- 
bek Sándor „Megváltó* 
gyógyszertárában Debre- 1 
cen Tiszapalota. 168

Formai
gyorsan ós biztosan meg­
szünteti _a kéz és lábiz- 
zadást. Ára 1 kor. Kubok I 
Sándor „Megváltó" gyógy- ! 
szertárában. — Debrecen, I 
Tisza-palota. 240

Kiadó
szuteriu, világos pince ilz- j 
lelnek vagy más ipari có- • 
lókra. Ugyanott ‘patent ! 
gumminyomó italhoz — ! 
eladó. Arany János-u. 15, ,
_____  _7132

Forgalmas
holy.cn fiiszerÜzlet kiadó. , 
Cim a kiadóhivatalban. 
_______  7130 :

A város
forgalmas pontján ital- j 
mérés céljára tágas tíz- ! 
lethelyiség kiadó. Enge­
dély kieszközléaét bérlő ! 
részéőo bérbeadó magára j 
vállalja, —Felvilágosítást 
nyújt dr. Jéna Kálmán 
ügyvéd, tiattbyányi-u. 12.
________________ _ 7150

Kiadó
augusztus 1-re 3 szobás 
modern utcai lakás. Vö- 
rösmarty 24. 7143

Kiadó
háromszobás modern ud­
vari lakás, előszoba s — 
konyhátal. egyébb mel­
lékhelyiség, ■ k kel aug. 1-re 
kiadó. Aliitlós-u. 36. 7.40

Prlvátpónzt
házakra, földekre építke­
zéseiül) 6 százalékos — 
kamatra, leggyorsabban 

folyósít tat az' Általános 
Lgyvivőség Bankirodája. 
Hatvan-utca 5. 7144

Egy
jó családból való fiú ta- ; 
uniónak felvétetik ifi. Dtl- ! 
vid Sándornál, Kut-u. 34. ) 
__________________ 250 j

Lakatos
tanoncok fizetéssel felvé­
tetnek Bállá Károly mű­
helyében, Ajtó-u. 5. 248 j

Alkalmazást keres
jogvégzett középkorú —* ! 
nyugdíjas tisztviselő. Le- ! 
vél — „Alkalmazás" cim j 
alatt kiadóba. b !

Lókody
1 Sándor, Sas-ut a 2 ir„.a 
j alatti vendéglőjében 2 

pincér-tanuló felvétetik.
I (063

dazdasszonyi 
állást ‘keres azonr.alra 
jólfőző, gazdasagot értő 
inteligens özvegy. Vidékr e 
is megy. — Tudakoluató 
Tarai iroda, Miklós-utca.
___  _________ms

Varró­
leány felvéteti'; Főim — 
zsáküzletébeu, Petőti-tőr.

____ 7J.11
Tanouc

pincérnek felvi telik a — 
Markus pincébe. 7156

Fehérnemű
ős gomlyuk varrást el-
fodadok. Toloki-u. 32. sz.

Elveszett
egy fekete szalag óralánc 
egy nagy Szt. György 
tallérral szerda délelőtt 
11—12 óra között a Tisza- 
palotától a Simonffi-uV 
cáig. Kéretik a megtaláló 
Szabó Lajos fiai céghez 
boszoldáltatni, hol illő ju­
talomban részesül. 7151

Keresek
tomelkezé-i vál­
lalatom iészére 1

vanóieányt,
továbbá e; y üz­
leti szolgát, kik 
hasennemü § al­
kalmazásban már 
voltak, el övben 
részesülnek. Cim 
Fehértói Béla, 
Debrecen, Nagy­
erdő, kerté-zlak.

Sfői
és férfi divat-üzlet Piac­
utcán, forgalmas helyen 
azonnal eladj. — Levelek 
,.Jó üzlet" jelige alatt a 
hiadéhivatalban kéretnek. 

•______________ 7145
Olosó

ház. Eladó közel a máv. 
uiia'iodóhoz' nagy utcai
front 310 négyszögöl. —
Varga kert, L 'fényi-utca

7152

Elegán
mokett dívány, kerti _
lámpák, mázsa, egyébb 
használt bútorok eladó. 
Egymalom 8. 7157

Vendéglő
jómenetclü, éléuk helyen 
uj berendezéssel, — más- 
vállalat miatt eladó. Cim 
a kiadóban. 71.5g

Egy
tornyos konyha van eladó 
Bercsényi-u, 48. sz, 7155

Szóival, jelenői és luMrzsébct 
természetes égvénycs

savanyuvizek.
Számos orvosi tekintély véleménye 
alapján siker.-el alkalmaztatik enz
és kőszvény el en. Cnkorbetegség 
epekő, a torok és tüdőszervek 
bántalmalna], étvágytalanság, — 
gyomor, bél és vesebajoknák —
Borral, cltromsavvai vegyítve a leg- 
öditóbb ásványvíz, tejjel vegyítve 
a legjobb nyálkaoldó szer. Kap­
ható mindenül Főraktár 1257

Ftiszerkereskedelmi
részvénytársaság

» Bti 3$ EU SE C? 5E itü m.
J

Ugyea
fiatal iüszetressegéd főivé- j 
telik azonnal özv. Rankai l 
Györgyné, Booskai-tér 12. I 

7186 I
Banktisztviselő

teljes ellátást koros elő- j 
kelő kér sziény úri csa- I 
Iádnál. Címet a kiadóhiva- 1 
talba kérek. 7129 i

Németben
jártas j. iráau leányt al­
kalmaz kálvhagyár. Ke- < 
renc J6zsef-ut 8. 7131 j

Megbízható
bejárónő keresi, tik egész '
napra. Könyvvel jelent- ! 
kezzék Teloki-n. 15. ez.a. 1

Ügyes
varró és tanuló leányok 
felvétetnek, valamint egy 
fiú, vagy leány tanulónak 
teljes ellátással. Darvas 
Béla, Púterfia-u. 12. 7112

Takarítónő
fiatal, tisztességes egész 
napra kerestetik. Könyv­
vel jelentkezhet Kigyó-u. 
ól. sz.___________ '7141

Ügyes
takariténé, ki szobalány 
volt, jó bizonyítványokkal 
rondelkczdk, jelents ezzék 
Iparbank-pnlota házmes­
terénél. 265

Gépész
cséplésre felvétetik, Csa­
pó-utca 89. Szántai Ferenc 

7090

Eiadas.
Eladó

sajáttermésü rizling, — 
ozer,ó bor. Piac 62. 7110

Egy
jó forgalmú sütöde azon­
nal eladó. Cim n kiadó-
hivatalba. 7064

Bor
eladó 40 hectolitornyi.
S. sta kerti és vegyes faj- 
bor eladó. Egyháztér 15. j 
szám aJaU. ' 7058 j

Foílráss-
üzlet berendezés és egy j 
konyhaberendezés olcsón 
sürgősen eladó. Nvugoti- ' 
u. 2, sz. Kóvárynáí. 7099

ÍOO
hektoliter kitűnő bor van 
olcsón eladó. Blaskovits 
ipartelepén, Vásártér 16. 
____________________210

Eladó
6 köblös elsőrendű ujosz- 
tásu föld a folyo dűlőnél. 
Értekezhetni Baross utca 
20- _____ __ b

Eladó
két nagy kotier. Késes-u, 
66. 7135

Eladó
tett Pzőllővel.

nagyon öles
lm Á x
a Homokkerti­
ben 300 négy­
szögöl beiilte- 

Cim a kiadóban.

/

-V V." »-«.'•.T(?V.’Cp*Sv

Eladó
egy fehér mait — ebédlő 
szekrény 'és egy ugyan­
ilyen kisebb ebédlő szek­
rény. Értekezhetni Berg- 
mannál, Uatvan-u. 66 7138

Oipóasek I
Egy cilincl r karos varró- 
g P, kitűnő állapotban, 
jutányosán eladó. -- Bem 
Jözsef-u. 1. sz. 7139

J owp iiiil:
etetrer-j iává aöveksilk. \ \ <
Kis forgalomóriáslvá tíjlesuthatl1' 

szakszóra fzlésas

NYOMDÁSZÁT
Igénybevételével

Pénzintézetek, Xerakeíelmi ipar- 
vállalatok forduljanak bizalommal

Mihály Sámuel
k Bjrvnycmdája, papiriizlálií; 
irodaberendizésIszatizlBiéiiz

Telefon

" X rMjmfL

Nfomitoit k»rf.,gÖ5íp„ (, Ulti,- „c.dliiba. T.I,jdo,<.,: TU. Srilt.


